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SLOVO ÚVODEM 

 

Vážená paní, vážený pane, 

uplynul další rok a já Vám s potěšením předkládám Výroční zprávu Justiční akademie za rok 2024. 

Dovolte mi krátké ohlédnutí za významnými událostmi, které potvrdily naši roli jako odborného centra 

vzdělávání v justici. 

V červnu 2024 se uskutečnila konference „Justice a média: Synergie veřejného dialogu“, které se 

zúčastnili soudci, tiskoví mluvčí a novináři. Cílem bylo posílit komunikaci a vzájemnou důvěru mezi 

justicí a médii. Diskuze se zaměřila na efektivní mediální komunikaci, využívání různých mediálních 

kanálů včetně sociálních sítí a možnosti dalšího zlepšení transparentnosti justice. Výstupem bylo 

doporučení vytvořit praktický manuál pro komunikaci soudů s médii, který by usnadnil zvládání 

mediální pozornosti v každodenní praxi. Účastníci ocenili vysokou kvalitu příspěvků, živou diskuzi a také 

možnost sdílet zkušenosti ze zahraničí.  

Druhou významnou akcí byl jubilejní 20. ročník konference „Etika v právu“, který proběhl ve dnech 30. 

září až 2. října 2024 a přivedl k diskuzi přední soudce, státní zástupce, akademiky a filozofy. Zástupci 

vrcholných soudních institucí, akademické obce i filozofové společně diskutovali o současných výzvách 

právní etiky, dialogu mezi právnickými profesemi, roli viny a dopadech umělé inteligence na právní 

praxi. Konference potvrdila důležitost vzájemného dialogu a otevřenosti jako klíčových hodnot  

pro budoucnost justičního systému. Účastníci ocenili zejména hloubku a komplexnost diskuzí, 

profesionální vedení panelů a přínos nových filozofických perspektiv. Setkání přineslo nejen cenné 

podněty k reflexi, ale posílilo také kolegiální vztahy napříč právnickými profesemi. 

Rok 2024 se vyznačoval stabilním zájmem o naše vzdělávací akce, kterých jsme uspořádali celkem 830. 

Prezenční formou proběhlo 717 vzdělávacích akcí, dalších 113 se konalo online. Část prezenčních 

seminářů byla stejně jako v minulých letech živě streamována, což umožnilo sledování přibližně 4 500 

účastníkům, jejichž účast se však do celkových počtů nepromítla. Meziročně vzrostla sledovanost 

streamovaných seminářů o 30 %. 
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Na seminářích pořádaných Justiční akademií bylo zaznamenáno celkem 21 493 účastí. Tento počet 

nezohledňuje unikátní osoby – někteří účastníci se mohli zúčastnit více seminářů. Z celkového počtu 

připadá 6 582 účastí na soudce, 1 975 na státní zástupce, 4 080 na asistenty soudců a státních zástupců 

a 1 841 na vyšší soudní úředníky a soudní tajemníky. 

Úspěchy roku 2024 jsou výsledkem úsilí celého týmu Justiční akademie, lektorů, odborníků  

a spolupracujících institucí. Všem patří velké poděkování za jejich nasazení, podporu a profesionalitu 

při naplňování našeho společného cíle – poskytovat vzdělávání v justici na nejvyšší úrovni a vytvářet 

prostor pro odbornou spolupráci napříč profesemi. 

Děkuji Vám za Vaši přízeň a spolupráci. 

S úctou, 

 

 

 

        Mgr. Ludmila Vodáková  
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávání soudců a státních zástupců 

1.1 Civilní soudnictví 

Vzdělávací akce z oblasti civilního soudnictví patří tradičně mezi nejnavštěvovanější a nejvíce žádané. 

Pro tuto oblast je typické periodické opakování zásadních témat, a to jednak z důvodu vývoje aktuální 

judikatury, jednak z důvodu vysoké poptávky po účasti na těchto seminářích, kde při osobním kontaktu 

vzniká platforma pro výměnu a tříbení názorů. Mezi každoročně pořádané a hojně navštěvované 

vzdělávací akce patří např. Věcná práva, Výkon rozhodnutí a exekuce, Výkladové otázky obchodních 

korporací nebo Vybrané otázky civilního práva procesního. Tyto semináře bývají zpravidla díky ochotě 

lektorů pro velký zájem účastníků také streamovány. 

Každoročně se snažíme do nabídky zařazovat i nová témata, která reflektují požadavky a připomínky 

zhodnoticích listů účastníků. V roce 2024 jsme upořádali např. seminář Právní jednání podnikatelů 

s doc. JUDr. Ivanou Štenglovou, poprvé se 

také konala konference Aktuální otázky 

metodiky k náhradě nemajetkové újmy na 

zdraví. Jednalo se o odborné setkání soudních 

znalců z oboru zdravotnictví a soudců, kteří 

tuto problematiku rozhodují či mají o téma 

zájem. Velký prostor byl věnován též aktuální 

problematice umělé inteligence. Opakovaně 

jsme uspořádali semináře Elektronizace a digitalizace v právu a Umělá inteligence, strojové učení, 

jazykové modely.  

Je třeba zmínit, že v oblasti civilního soudnictví byl v uplynulém roce kladen zvýšený důraz  

na mezioborovou spolupráci, kdy se na vybraných seminářích podíleli v řadách lektorů či v případě 

volné kapacity v řadách účastníků také odborníci z jiných odvětví (notáři, exekutoři, soudní znalci, 

lékaři aj.) 
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Vícedenní semináře probíhaly primárně v Kroměříži, jednodenní v Praze a díky spolupráci s Nejvyšším 

soudem ČR také v Brně. Kromě seminářů otevřených všem zájemcům z justice proběhlo v roce 2024 

také 10 výjezdních školení nebo gremiálních porad určených konkrétním krajským a vrchním soudům.  

Na tomto místě bychom rádi poděkovali všem lektorům a gestorům za jejich odborný přístup, ochotu 

a velmi vstřícnou spolupráci. 

1.2 Opatrovnické soudnictví 

Oblast vzdělávání opatrovnických soudců i nadále rozvíjí dlouhodobou koncepci podpory 

interdisciplinární spolupráce. V březnu minulého roku se ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti 

ČR uskutečnila v Praze konference na téma Problem-solving justice aneb Justice zaměřená na řešení 

příčin, která proběhla v rámci projektu Zlepšení přístupu zranitelných skupin ke spravedlnosti. Na 

konferenci vystoupila řada nejen českých odborníků, ale díky projektovému financování bylo možné 

přivítat mj. zástupce z velké Británie a USA. Výstupy z této významné akce jsou k dispozici zde. 

Snaha o podporu interdisciplinarity byla v říjnu završena mezinárodní konferencí 10 let 

interdisciplinární spolupráce v opatrovnickém řízení v ČR. Justiční akademie uspořádala tuto 

konferenci ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti ČR, paní poslankyní Evou Decroix a organizací 

Cochem.cz. V Poslanecké sněmovně vystoupil mj. také zakladatel Cochemské praxe, Jürgen Rudolph, 

německý emeritní soudce a advokát.  

Velký zájem již tradičně zaznamenal seminář Rodinné právo pro opatrovnické soudce, který se díky 

vstřícnosti lektorů podařilo 

zopakovat také v Praze. Na 

programu byla jak aktuální témata 

z oblasti rodinného práva, tak 

tradiční příspěvky z judikatury NS  

a ESLP. 

S výborným hodnocením proběhl 

druhý ročník vzdělávací akce 

Taktika vedení opatrovnického 

řízení a rodičovské spory I. a. II. Vysoký počet zpětných zhlédnutí i stažených vzdělávacích dokumentů 

svědčí o zájmu účastníků a přínosu semináře pro sjednocování procesní praxe. 

https://www.jacz.cz/aktuality/1238-zaznam-zaverecne-konference-projektu-zlepseni-pristupu-zranitelnych-skupin-osob-ke-spravedlnosti-a-nejdulezitejsi-materialy-vytvorene-v-ramci-projektu
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Těší nás, že se na podzim 2024 povedlo zorganizovat seminář Řízení ve věcech dětí mladších 15 let 

a výkon ochranné výchovy ve školských zařízeních, kde jsme kromě lektorů z řad soudců a NSZ přivítali 

také zástupce MŠMT, MPSV, PMS a Kanceláře veřejného ochránce práv. Cílovou skupinou byli jak 

opatrovničtí soudci, tak státní zástupci. Seminář přinesl řadu návrhů i inspirativních řešení v oblasti 

kooperace s PMS. 

Vážíme si možnosti spolupráce s MPSV, díky které proběhl v listopadu metodický seminář Novinky 

v sociálně-právní ochraně dětí, který pojmenoval problémy a východiska spojená 

s deinstitucionalizací. Jde zejména o zákaz resp. omezení umisťování malých dětí do ústavních zařízení 

a úplné zrušení dětských domovů pro děti do 3 let věku.  

Z dalších seminářů lze zmínit např. Vývojová psychopatologie a znalecké dokazování v oblasti dětské 

psychiatrie, Využití mediačních technik a vedení jiného soudního roku pro opatrovnické soudce  

a Praktický nácvik rozhovorů s dítětem. 

8. rodinněprávní sympozium Justiční akademie neslo název „Jak obstály závěry 1. až 7. 

rodinněprávního sympozia v čase a praxi“. Jak již vyplývá z názvu, setkání zástupců ÚS, NS, KS, OS 

a dalších odborníků se tentokráte zaměřilo na revizi proběhlých sympozií. Na tomto místě je třeba 

vyslovit velké poděkování a úctu všem odborným zástupcům, kteří se na výstupech 8. sympozia 

podíleli. Výstupy jsou k dispozici na webových stránkách Justiční akademie zde.  

Nadále byly organizovány pravidelné skupinové supervize pro soudní sociální pracovníky, a to pod 

vedením Mgr. Davida Odstrčila. Adaptační proces pro tuto novou cílovou skupinu je podpořen  

i distančním seminářem s celou řadou odborných metodik a pravidelnými online workshopy. 

V minulém roce byl zakončen úspěšný projekt Justiční akademie Zlepšení přístupu zranitelných skupin 

osob ke spravedlnosti. Jsme potěšeni, že se v závěru roku povedlo získat pro opatrovnickou oblast 

volně navazující projekt Soudní dohled jako efektivní nástroj ochrany dětí z programu Sociální inovace 

pro budoucnost.  

1.3 Insolvenční právo 

V oblasti insolvenčního práva proběhlo pod lektorským vedením Mgr. Rostislava Krhuta a JUDr. Jolany 

Maršíkové několik seminářů zaměřených na rozsáhlou novelu insolvenčního zákona, která měla za cíl 

s platností od 1. 10. 2024 zefektivnit proces oddlužení a přizpůsobit jej evropským standardům. Zájemci 

mohli dále absolvovat seminář k zákonu č. 284/2023 Sb., o preventivní restrukturalizaci a na podzim 

https://www.jacz.cz/vzdelavani/rodinne-pravni-sympozia-justicni-akademie
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roku 2024 proběhla také vícedenní Moderovaná diskuze na téma insolvenčního zákona, a to za účasti 

lektorů z řad justice i Ministerstva spravedlnosti. 

1.4 Trestní soudnictví  

V oblasti trestního soudnictví byla kromě stále žádaných témat věnována pozornost především 

problematice sexualizovaného násilí, kyberkriminality a mezinárodní justiční spolupráce. Již tradičně 

proběhly i společné akce s pracovníky PČR a Celní správy a vzdělávací akce ve významné spolupráci 

s NSZ. Z vybraných seminářů byl s ohledem na vysoký zájem a omezenou kapacitu pořízen se 

souhlasem lektorů též záznam. Bylo-li to kapacitně možné, byla na seminářích umožněna účast též 

právním čekatelům, asistentům soudců a státních zástupců popř. justičním kandidátům či zástupcům 

Ministerstva spravedlnosti. 

 
Sexualizované násilí a viktimologie 

Na téma sexualizovaného násilí bylo v loňském roce zaměřeno poměrně velké množství vzdělávacích 

akcí – seminářů i workshopů. Hned v úvodu roku proběhl v Kroměříži seminář Násilná trestná činnost 

a sexuálně motivovaná trestná činnost, který se věnoval vybraným otázkám problematiky násilné 

trestné činnosti, především pak závažné či sexuálně motivované, a to z pohledu PČR, soudního lékaře 

znalce a soudce. Pozornost byla zaměřena i na odhalování, vyšetřování a dokazování s důrazem  

na význam řádného ohledání místa činu, kvalitního zajištění stop, taktiku výslechu podezřelých, 

obviněných popř. poškozených, jakož i na aktivní přístup předsedy senátu a státního zástupce 

k procesu dokazování – vše na pozadí 

konkrétních kazuistik. Pohled soudce byl zacílen 

na závažnou násilnou trestnou činnost proti 

životu a zdraví a genderově podmíněné  

a sexualizované násilí, včetně otázek trestání  

a zvažovaných změn (redefinice znásilnění). 

V neposlední řadě pak byla zmíněna významná 

judikatura. Tento seminář zaznamenal velmi 

příznivou odezvu, proto bude zařazen do plánu vzdělávání i v roce 2025. 

Dále je namístě zmínit seminář s mezinárodní účastí Domácí a sexualizované násilí – viktimologické 

aspekty, který proběhl dne 6. 11. v Praze. Psychologický pohled na problematiku nabídla hned v úvodu 

semináře soudní znalkyně a forenzní psycholožka, doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc., dr. h. c., na kterou 
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navázala soudkyně Městského soudu v Praze, JUDr. Vlasta Langhamerová, s příspěvkem zaměřeným 

na prevenci sekundární viktimizace v soudní síni. Bylo nám velkou ctí, že díky spolupráci s Britským 

velvyslanectvím v Praze mohla na semináři vystoupit také soudkyně z Velké Británie a mj. lektorka 

Judicial College, HHJ Emma Nott, která se s účastníky podělila o své četné zkušenosti s aplikací práva  

v této oblasti. Opomenuta nebyla ani role pomáhajících neziskových organizací, kdy za organizaci ROSA 

- centrum pro ženy, z. s., vystoupila PhDr. Branislava Marvánová Vargová a se svými praktickými 

zkušenostmi z role zmocněnce přispěla též advokátka Mgr. Martina Houžvová. Posluchači byli 

seznámeni také s aktuálními výsledky kriminologických výzkumů realizovaných IKSP, a to v příspěvku 

JUDr. Michaely Roubalové, Ph.D. a Mgr. Hany Přesličkové. Seminář byl mj. zařazen do programu 

studijní stáže AIAKOS, kterou Justiční akademie organizovala ve spolupráci s Evropskou justiční 

vzdělávací sítí (EJTN). Mezi posluchači tak byli také budoucí soudci a státní zástupci z deseti členských 

států EU. Věříme, že seminář poskytl účastníkům cenné informace, které nejenže zvýší povědomí  

o závažnosti tohoto problému, ale posílí i efektivnější pomoc obětem diskutovaných forem násilí. 

Násilné a sexuálně motivované trestné činnosti, tentokrát mládeže a na mládeži, se věnoval vícedenní 

seminář pro specialisty na problematiku mládeže Trestná činnost mládeže a na mládeži, a to z pohledu 

znalců - klinického psychologa a dětské a dorostové psychiatričky. Stěžejními tématy byly 

psychologické aspekty specifické věrohodnosti svědecké výpovědi u dětských obětí sexuálně 

motivované trestné činnosti, psychické následky (viktimizační syndromy ve vztahu k oficiálním 

klinickým diagnózám), stanovení závažné či déletrvající poruchy zdraví z pohledu dětského psychiatra, 

růst a vývoj dítěte ze soudně znaleckého hlediska (nejčastější duševní onemocnění či poruchy a jejich 

dopad na trestní řízení – bezbrannost, psychická zralost), vliv vývojové úrovně dětí a mladistvých  

na rozpoznávací a ovládací schopnosti, psychosexuální a morální vývoj dětí a mladistvých, důležité 

milníky pro realizaci výslechu (poučování dětských obětí z pohledu soudních znalců), ukládání 

ochranných opatření u dětí a mladistvých z pohledu soudního znalce a násilí dětí a mladistvých 

inspirované hromadnými vraždami (rozbor kazuistických případů). 

Také v roce 2024 pokračovala série workshopů zaměřených na téma Sexualizovaného násilí z pohledu 

oběti. Jejich smyslem je rozšířit účastníkům úhel pohledu na prožívání obětí, porozumět mechanismům 

jejich chování a zdokonalit své vlastní schopnosti práce s obětí. První workshop proběhl v únoru 

v Kroměříži, druhý na podzim v Praze. 

Z oblasti viktimologie dále proběhl seminář Postavení a práva poškozeného a oběti trestného činu 

v trestním řízení. Jeho obsahem byl jednak ucelený výklad práv a postavení poškozeného a oběti 
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trestného činu, a to jak z pohledu aktuální judikatury či právní úpravy a jejích změn, tak pod zorným 

úhlem principů restorativní justice, jednak přístup k oběti ze strany všech zúčastněných orgánů či 

zjištění a uspokojení potřeb oběti či nároků poškozeného v trestním řízení v širších souvislostech. 

 
Kyberkriminalita a elektronické důkazy  

S ohledem na stále se zvyšující rozšířenost páchání trestné činnosti v prostředí  kyberprostoru a také 

s přihlédnutím k předchozím opakovaným pozitivním ohlasům jsme i v roce 2024 uspořádali vzdělávací 

akce zaměřené na tuto problematiku. Z důvodu velkého zájmu o opětovnou realizaci základního 

semináře k problematice kyberkriminality proběhl tento v Praze pod názvem Kyberkriminalita I.  

pro nespecialisty – zneužívání IT prostředků k páchání trestné činnosti. Seminář měl za cíl seznámit 

účastníky se základy procesů v síti Internet (Whols, domény, sítě, IP adresy, překlad IP adres atp.),  

se způsoby a významem identifikace přípojných zařízení pro vyšetřování kybernetické trestné činnosti, 

se současnými trendy páchání, odhalování a prevence předmětné trestné činnosti, se základy 

anonymizace v síti Internet a také s problematikou šifrování a základy umělé inteligence s ukázkami 

možného využití/zneužití AI technologií. Na tento vstupní seminář navázaly dvě vícedenní vzdělávací 

akce Kyberkriminalita – vybrané otázky a Kyberkriminalita pro nespecialisty II. – vybrané otázky. Tyto 

semináře, určené nespecialistům na problematiku kyberkriminality, se již zaměřily na vybrané 

nejrozšířenější druhy trestné činnosti páchané v kybernetickém prostoru, na mezinárodní justiční 

spolupráci v oblasti elektronických důkazů, ale i na využití operativně pátracích prostředků při 

objasňování kyberkriminality a poznatky k možnostem kriminalistického zkoumání výpočetní techniky. 

Stranou nezůstalo ani téma umělé inteligence – její možné zneužití k páchání trestné činnosti a využití 

při jejím odhalování. Na druhý stupeň těchto nadstavbových seminářů pak navázaly ve třetím stupni 

semináře zaměřené prakticky a ve větším rozsahu již na vybrané druhy trestné činnosti páchané  

v kybernetickém prostoru, a to Elektronické důkazy a Kryptoměny. Na akcích k této problematice 

spolupracuje Justiční akademie s lektory z řad zkušených a v této oblasti erudovaných příslušníků PČR 

(NCTEKK, ÚZČ SKPV, KÚ PČR, ÚSKPV PP ČR, NPC) a NSZ. 

 
Mezinárodní justiční spolupráce ve věcech trestních 

V roce 2024 proběhl v Kroměříži vícedenní seminář Mezinárodní justiční spolupráce v trestním řízení 

pro dozorové státní zástupce - nespecialisty na mezinárodní justiční spolupráci a v Praze seminář 

Uznání a výkon vybraných druhů rozhodnutí ve vztahu k jiným členským státům EU. Kromě těchto 
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vzdělávacích akcí proběhly též Porady specialistů na mezinárodní justiční spolupráci ve věcech 

trestních (státní zástupci).  

Z dalších seminářů z oblasti trestního soudnictví zaznamenaly v loňském roce tradičně velmi příznivou 

odezvu semináře Operativně pátrací prostředky I. a II., Zajišťování majetku, jeho správa a související 

otázky I. a II., Aktuální otázky konsenzuálních způsobů vyřízení trestních věcí a Aktuální otázky 

dohody o vině a trestu a dalších konsenzuálních způsobů vyřízení trestních věcí. Zmínit lze též: 

- dva jednodenní semináře Trestní odpovědnost právnických osob (Kroměříž a Praha) 

- vícedenní seminář Hate crime a extremismus (Kroměříž) 

- vícedenní seminář Principy ukládání tretů (Kroměříž) 

- jednodenní seminář Podvody s podpisy, padělané listiny, antedatování a jiná rizika očima 

soudního znalce (Praha) 

- vícedenní seminář Drogová trestná činnost (Kroměříž) 

Tímto bychom rádi poděkovali všem lektorům a lektorským týmům za výbornou spolupráci při přípravě 

a samotné realizaci vzdělávacích akcí.  

1.5 Správní soudnictví 

Rok 2024 byl pro oblast správního soudnictví rokem velmi zajímavým, neboť kromě již tradičních 

vzdělávacích akcí jsme si mohli vyzkoušet i pár novinek, jako např. výjezdní semináře pro správní úseky 

některých krajských soudů. Dále se podařilo v listopadu v Kroměříži uspořádat společné setkání 

správních ukrajinských a českých soudců a jsme velmi rádi, že toto týdenní setkání proběhlo k plné 

spokojenosti hostů z Ukrajiny i České republiky. 

Stálicemi mezi vzdělávacími akcemi z oblasti správního soudnictví jsou pravidelná setkání správních 

soudců k aktuální situaci ve správním soudnictví a také seminář k aktuální judikatuře ESLP a ESD.  

Za zmínku stojí též seminář Aktuální otázky v energetice. 

1.6 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

Vzdělávací aktivity v oblasti ústavního práva a ochrany lidských práv se i v roce 2024 soustředily  

na nabídku kvalitních e-learningových kurzů z dílny programu HELP Rady Evropy. V únoru 2024 bylo 

zahájeno studium dvou certifikovaných kurzů v tutorované podobě. Kurz Předsudečné násilí  

a nenávistné projevy s tutorem Viktorem Kundrákem z Úřadu vlády si klade za cíl prohloubit potřebné 

znalosti a dovednosti právních (a dalších) odborníků při chápání jejich dopadu na oběti, komunity 

a společnost (22 absolventů z řad justice). Druhý kurz Antidiskriminační právo s tutorem Petrem 
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Polákem z KVOP obsahuje nově zpracovaný podrobný modul k diskriminaci Romů (11 absolventů z řad 

justice). 

Justiční akademie pokračuje v rámci svého vzdělávacího portálu i v propagaci kurzů z předchozích 

období: Násilí na ženách a domácí násilí, Justice přátelská dětem, Klíčové lidskoprávní standardy 

v biomedicíně, Trestné činy z nenávisti a nenávistné projevy, Obchodování s lidmi a Kyberkriminalita 

a elektronické důkazy, které byly otevřeny ke studiu v roce 2023. 

Díky tomu, že se v loňském roce podařilo navázat na již tradiční spolupráci s Ústavním soudem ČR, 

mohl proběhnout vysoce žádaný seminář Soudce jako účastník řízení před Ústavním soudem, který je 

organizován přímo v budově Ústavního soudu, a to pod lektorským vedením JUDr. Tomáše Langáška, 

LL.M. a doc. JUDr. Vojtěcha Šimíčka, Ph.D. Semináře se zúčastnily na čtyři desítky účastníků. 

1.7 Začínající soudci a státní zástupci 

Justiční akademie se v uplynulém roce zaměřila na postupné rozšiřování vzdělávání začínajících 

soudců. Po vzoru úspěšného modelu vzdělávání nově jmenovaných soudců Městského soudu v Praze 

a pražských obvodních soudů se podařilo uspořádat dva dvoudenní semináře pro začínající civilní  

a správní soudce zaměřené na usnadnění orientace začínajícího soudce v hierarchii justičního systému, 

seznámení se s principy spolupráce s nesoudcovským aparátem a se základními profesními návyky,  

i na prohlubování odborných znalostí a dovedností při vedení soudního řízení. Součástí seminářů byla 

také diskuzní část věnující se vydaným rozhodnutím začínajících soudců. K seminářům, které 

zaznamenaly velmi příznivý ohlas, přibude v příštím roce i seminář pro začínající trestní soudce. 

Z dalších vzdělávacích akcí určených této cílové skupině lze zmínit semináře zaměřené na vybrané 

otázky civilního procesu, výkon rozhodnutí a exekuci či seminář zaměřený na psaní soudních 

rozhodnutí. K již tradičním seminářům pro začínající trestní soudce patří workshop zaměřující se jednak 

na dokazování v hlavním líčení, podmíněné propuštění a vykonávací řízení, ale také na dotazy účastníků 

z oblasti trestního procesu, a to pod lektorským vedením Mgr. Jana Kadlece a JUDr. Alexandra 

Károlyiho z Vrchního soudu v Praze a předsedy Okresního soudu v Příbrami, Mgr. Miloslava Boudníka. 

Mezi semináře pro začínající státní zástupce řadíme především celotýdenní seminář Činnost státního 

zástupce v I. stupni řízení v praxi, jehož se lektorsky zhostili přední odborníci z řad státních zástupců, 

jako např. vrchní státní zástupkyně, JUDr. Lenka Bradáčová, Ph.D. a prezident Unie státních zástupců 

Mgr. Tomáš Foldyna. Na tento základní seminář pak navázaly dílčí vícedenní semináře Vyšetřování  

a Znalecké posudky s lektory Mgr. Vladimírem Štěpánkem z OSZ Náchod a Mgr. Dušanem Ondráčkem, 
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náměstkem okresního státního zástupce OSZ Trutnov. Semináře pro začínající státní zástupce jsou 

určené nejen státním zástupcům, kteří vzešli z řad právních čekatelů, ale především těm, kteří byli 

jmenování z řad jiných právnických profesí.  

K již tradičním seminářům pro začínající soudce a státní zástupce patří Praktický nácvik ukládání 

společného, souhrnného a úhrnného trestu a též seminář zaměřený na reprezentativní projev 

v soudní síni, na němž účastníci zjišťují silné a slabé stránky svého verbálního a nonverbálního projevu. 

1.8 Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti ekonomie 

V loňském roce se podařilo zrealizovat několik seminářů, které svým obsahem propojovaly 

ekonomickou oblast s oblastí trestního práva. Jednalo se o semináře zaměřené na metody odhalování 

daňových a dotačních podvodů, spolupráci OČTŘ se správcem daně nebo vztah daňového a trestního 

práva. Opomenuta nebyla ani opatrovnická oblast, kde jsme nabídli semináře Identifikace příjmů FO 

pro opatrovnické účely a Ekonomické a daňové aspekty určování výše výživného.  Komplexní nabídku 

doplnila obecná ekonomická a účetní témata. 

1.9 Cizí jazyky 

V roce 2024 nabízela Justiční akademie v souladu s požadavky, které každý rok přicházejí z rezortu 

justice, jazykové vzdělávání cílené na rozvoj a posílení odborných jazykových dovedností soudců, 

státních zástupců a dalších zaměstnanců justice. Na přelomu ledna a února (29. 1. – 1. 2.) proběhly  

v Kroměříži zimní jazykové školy odborné angličtiny pro pokročilé a středně pokročilé, a to pod 

vedením Denisy Petrilákové, M.A., Lic.Dip.TEFLA, Elizabeth Tonder, Mgr. Táňi Vybíralové a Mgr. PhDr. 

Zdeňka Havlíčka. Novinkou byl 

seminář odborná francouzská 

terminologie pro evropské 

soudy (8. 4.) s lektorem doc. 

PhDr. Tomášem Dubědou, Ph.D., 

LL.M., určený zejména těm, kteří 

se plánovali v roce 2024 zúčastnit 

justičních stáží u SDEU a ESLP. Na 

jaře a na podzim se uskutečnilo 

šest online kurzů právní 

angličtiny pro mírně pokročilé, 

středně pokročilé a pokročilé účastníky. Výuka probíhala prostřednictvím platformy ZOOM pod 
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vedením zkušených lektorek Denisy Petrilákové, M.A., Lic.Dip.TEFLA, Elizabeth Tonder a Mgr. Táni 

Vybíralové. Justiční akademie organizovala také tradiční týdenní letní školy odborné angličtiny, 

němčiny a francouzštiny. V červenci (8. – 12. 7.) proběhly letní školy němčiny pod vedením německého 

právníka Jörga Zepneka a letní školy francouzštiny, které lektorsky zabezpečili Papa Sissoko a Mgr. 

Leona Černá. V srpnu (12. – 16. 8.) se uskutečnily prezenční letní školy angličtiny pro pokročilé  

a středně pokročilé pod vedením Mgr. Táni Vybíralové, Elizabeth Tonder, Denisy Petrilákové, M.A., 

Lic.Dip. TEFLA a Mgr. PhDr. Zdeňka Havlíčka. Ve spolupráci s Komorou soudních tlumočníků  

a překladatelů se pro justici, tlumočníky a překladatele uskutečnily tři odborné jazykové 

terminologické semináře se zaměřením na občanskoprávní a obchodněprávní terminologii anglickou, 

francouzskou a německou (29. 7. – 2. 8.). V průběhu jara a podzimu Justiční akademie nabídla 

prezenční kurzy odborné právní angličtiny šité na míru potřebám Krajského soudu v Brně. Ve 

spolupráci s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN) v období únor - duben, květen - červenec a září - 

listopad bylo pro účastníky z justice z členských států EU včetně České republiky otevřeno 33 online 

konverzačních kurzů. Nabídka zahrnovala angličtinu, francouzštinu, němčinu, italštinu a španělštinu. 

Online výuka byla zaměřena na diskuzi o právních případech a právních systémech ve státech EU a na 

rozvoj odborných komunikačních jazykových dovedností. Během celého roku 2024 nabízela Justiční 

akademie ve spolupráci s EJTN českým soudcům a státním zástupcům také prezenční odborné 

jazykové kurzy angličtiny, francouzštiny, němčiny a španělštiny se zaměřením  

na terminologii užívanou v oblasti mezinárodní justiční spolupráce. Kurzy se konaly v různých 

evropských zemích pod vedením zkušených lektorů, právníků i lingvistů, např. kurz Legal language – 

EU Civil matters (angličtina a španělština, 4. – 8. 3. Barcelona, angličtina a francouzština 1. – 5. 7. 

Lublin), Legal language – EU Family law (angličtina a francouzština, 24. - 26. 4. Vilnius), Legal language 

– EU Criminal matters (angličtina a francouzština, 13. – 17. 5. Bordeaux), tři kurzy angličtiny a jeden 

kurz francouzštiny se zaměřením na terminologii lidských práv proběhly na české Justiční akademii  

(3. – 7. 6. Kroměříž). V nabídce byly také týdenní jazykové kurzy zařazené do programu EJTN Summer 

Schools, které jsou určeny čekatelům, asistentům a soudcům či státním zástupcům, jejichž praxe 

nepřesahuje tři roky. Kurzy byly cíleny na odbornou terminologii mezinárodní spolupráce v oblasti 

lidských práv (angličtina a francouzština, Řím), civilního práva (angličtina a francouzština, Budapešť)  

a trestního práva (angličtina a francouzština, Krakov). S Akademií evropského práva (ERA) realizovala 

Justiční akademie projekt Training court staff and bailiffs in cross-border civil and criminal law cílený 

na střední justiční personál, který kombinoval právní témata s výukou odborné cizojazyčné 

terminologie v oblasti mezinárodní spolupráce civilní i trestní. Justiční akademie organizovala jak 

prezenční, tak online odbornou jazykovou výuku v souladu s propracovanou koncepcí, sestavenou  
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s účelem umožnit zájemcům z justice rozvíjet odborné cizojazyčné kompetence a odbornou jazykovou 

přípravu tak, aby se mohli aktivně zapojovat ve svém profesním životě do prezenčních, virtuálních  

i distančních mezinárodních profesních i vzdělávacích aktivit vedených v cizím jazyce. Kurzy odborného 

jazyka byly v roce 2024 stejně jako v předchozích letech velmi žádané a oceňované.  

Tímto děkujeme všem lektorům za kvalitní výuku a profesionální vedení kurzů a všem účastníkům  

za jejich zájem. 

1.10 Mezinárodní spolupráce 

V roce 2024 Justiční akademie organizovala či zprostředkovala řadu mezinárodních vzdělávacích akcí, 

které tematicky doplňovaly všechny oblasti vzdělávání nabízené české justici. Hlavním partnerem 

Justiční akademie na mezinárodním vzdělávacím poli byla již tradičně Evropská justiční vzdělávací síť 

(European Judicial Training Network). Důležitými partnery byly také Akademie evropského práva 

(Academy of European Law), Rada Evropy (HELP Programme) a další. Justiční akademie nabídla české 

justici v roce 2024 více než dvě stovky mezinárodních vzdělávacích akcí.  

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí  

Většina mezinárodních aktivit Justiční akademie byla i v roce 2024 realizována ve spolupráci  

s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN). Justiční akademie je aktivním členem EJTN od roku 2004  

a díky tomu může české justici nabízet řadu kvalitních mezinárodních vzdělávacích akcí cílených  

na právo EU a související témata za mimořádně výhodných finančních podmínek. Klíčovými tématy 

vzdělávacích akcí v oblasti trestního práva EU byly např. konflikty pravomocí a převod trestního řízení, 

procesní záruky v trestních řízeních v EU, trestné činy proti životnímu prostředí, ekonomické trestné 

činy, obnova majetku a konfiskace v praxi EU, kyberkriminalita, přeshraniční výměna elektronických 

důkazů, společné vyšetřovací týmy, ochrana obětí válečných zločinů, práva obětí v EU, problematika 

násilí na ženách a dětech a sexuální zneužívání. V oblasti civilního práva EU byla zařazena témata 

odpovědnosti společností v rámci uplatňování sankcí EU, ochrany spotřebitelů v EU, evropského 

civilního řízení, mediace a smíru, odpovědnosti v důsledku umělé inteligence, práva obchodních 

společností, uznání rodičovství, ochrany dětí, doručování dokumentů a shromažďování důkazů 

v přeshraničních civilních sporech se zaměřením na digitalizaci. Další významnou oblastí mezinárodních 

seminářů byla lidskoprávní problematika, jako např. Charta základních práv EU, antisemitismus  

a nenávistné zločiny, přístup ke spravedlnosti, whistleblowing, kulturní diverzita v soudní síni, svoboda 

slova v digitální éře nebo základní práva nezletilých v trestním řízení. Oblasti správního práva EU se 

pak věnovaly semináře zaměřené na digitální trh, digitalizaci a umělou inteligenci ve správním právu 
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a správním řízení, otázky odpovědnosti státu v oblasti azylového práva, ochranu údajů a právo  

na soukromí, efektivní vymáhání práva, veřejné zakázky v EU, environmentální právo v EU, daňové 

právo v EU, nebo ochranu přeshraničních investic. EJTN nabídlo 20 odborných právních webinářů 

(one-hour lunch webinars), které cílily na různá aktuální témata ve vztahu k EU, evropskému 

justičnímu prostoru a právu EU.  

Další významnou aktivitou byla mezinárodní soutěž Themis, která je určena asistentům, čekatelům, 

justičním kandidátům, začínajícím soudcům a státním zástupcům s praxí do dvou let. V roce 2024 

reprezentoval českou justici v rámci 

semifinálového kola A zaměřeného 

na trestní oblast tým doprovázený 

tutorem JUDr. Leošem Kudlíkem  

z Okresního soudu v Bruntále. 

Hlavním smyslem mezinárodní 

soutěže Themis, kterou pořádá EJTN 

ve spolupráci s národními justičními 

vzdělávacími institucemi, je zdůraznit 

evropský rozměr budoucí profese soudce či státního zástupce. Soutěž prohlubuje odborné  

a prezentační dovednosti, které jsou pro výkon profese soudce a státního zástupce nezbytné. Účastníci 

si mohou zlepšit komunikativní dovednosti, procvičit umění diskutovat v cizím jazyce, prohloubit 

kritické i analytické myšlení, vylepšit srozumitelnost projevu, logické uvažování nebo se zdokonalovat 

v psaní právních textů. Tým ve složení Mgr. Barbora Krchovová, JUDr. Jana Rejlková (Koblasová) a Mgr. 

Adam Holeček se zúčastnil semifinále v maďarské metropoli a jako téma písemné práce si zvolil téma 

Případy sexuálního násilí vyvolávající veřejnou kontrolu. Celému týmu patří dík  

za důstojnou reprezentaci Justiční akademie, jejich domovských soudů i České republiky.  

Tradičně Justiční akademie nabídla ve spolupráci s EJTN různé typy justičních stáží, jejichž hlavním 

cílem je získání zkušeností s fungováním justice v jiných zemích EU, seznámení se s přednostmi  

i nedostatky zahraničních právních úprav, s fungováním institucí a systémových opatření, která mají  

za cíl řešit aktuální justiční nebo právní problémy. V neposlední řadě je smyslem mezinárodních výměn 

vzájemné poznávání a hledání společných kořenů, ze kterých vyrůstá právní kultura Evropy a navázání 

kontaktů pro případnou účinnou mezinárodní justiční spolupráci v budoucnu. V rámci krátkodobých 

studijních návštěv organizovaných EJTN vycestovalo do zahraničí v roce 2024 celkem 12 osob.  
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V nabídce návštěv byly instituce jako Soudní dvůr EU, Evropský soud pro lidská práva, Eurojust, Úřad 

evropského veřejného žalobce nebo Agentura pro základní práva ve Vídni. Výměnné stáže pro soudce 

a státní zástupce v délce jednoho až dvou týdnů absolvovalo celkem 8 osob. Do zahraničí vycestovalo 

také několik zástupců vedení soudů a státních zastupitelství na 3-5 denní stáže určené pro 

management těchto justičních institucí. Dále byly v nabídce specializované týdenní stáže zaměřené  

na oblast daňového práva pro správní soudce a na oblast rodinného práva pro soudce civilní, týdenní 

zahraniční stáže pro vzdělavatele justice, dlouhodobé zahraniční stáže (u SDEU, ESLP a Eurojustu), nebo 

bilaterální a regionální stáže. V roce 2024 byla Česká republika rovněž přijímající zemí a v rámci 

mezinárodních stáží a seminářů navštívili Justiční akademii, české soudy a státní zastupitelství zástupci 

justice ze všech zemí EU. Týdenního vzdělávacího programu AIAKOS se v roce 2024 zúčastnilo celkem 

13 českých asistentů, čekatelů, justičních kandidátů, začínajících soudců a státních zástupců (ve 

Španělsku, Estonsku, Polsku, Rumunsku nebo Švédsku). Týdenní AIAKOS se konal také na Justiční 

akademii v Praze (4. – 8. 11.), a to s účastníky z Belgie, Bulharska, Francie, Itálie, Německa, Nizozemí, 

Portugalska, Rakouska a Švédska. Seminář v Praze byl zaměřen na představení soudních a právních 

systémů zúčastněných zemí, viktimologické aspekty domácího a sexualizovaného násilí, předsudky  

v soudnictví, řešení konfliktů v soudnictví a na využití umělé inteligence v justici. Své zastoupení měla 

česká Justiční akademie také v pracovních skupinách EJTN Judicial Training Methods, EJTN Exchanges 

a EJTN Programmes, ve kterých se připravují mezinárodní stáže, semináře a vzdělávací aktivity pro 

účastníky z justice ze všech členských států EU a po celý rok česká Justiční akademie předsedala 

pracovní skupině EJTN Linguistics (Legal Language Training), která se zaměřuje na přípravu 

mezinárodních odborných jazykových kurzů a vzdělávacích aktivit.  

Spolupráce s dalšími zahraničními partnery 

Mezi další významné partnery Justiční akademie na poli justičního vzdělávání patří Akademie 

evropského práva (ERA) se sídlem v německém Trevíru. Partnerské semináře probíhaly v roce 2024  

v rámci několika projektů. V projektu Applying EU Anti-discrimination Law proběhly tři semináře (6. – 

7. 5. Záhřeb, 24. – 25. 9. Madrid, 14. – 15. 11. Valletta). V projektu EU Gender Equality Law se 

uskutečnily tři semináře cílené na téma rovnoprávnosti žen a mužů v evropském právu (11. – 12. 3. 

Praha, 6. – 7. 6. Sofie, 9. – 11. 12. Trevír). Mezinárodní seminář na Justiční akademii v Praze Legislativa 

EU v oblasti rovnosti žen a mužů (11. – 12. 3.) poskytl účastníkům přehled právních předpisů EU 

týkajících se rovnosti žen a mužů a zaměřil se na to, jak je vykládá Soudní dvůr Evropské unie ve své 

judikatuře k tomuto tématu. Hlavními tématy diskuze byl např. právní rámec EU a jeho výklad  

na národních úrovních, oblast přímé a nepřímé diskriminace, správného uplatňování důkazního 
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břemene v soudních řízeních týkajících se nároků z diskriminace, otázky násilí na ženách nebo téma 

rovného odměňování za vykonanou práci. Mezi desítkou lektorů byli soudci a další odborníci  

z evropských států včetně České republiky. Semináře se účastnilo šedesát soudců, státních zástupců  

a dalších pracovníků z justice z osmnácti evropských zemí. Další projekt s ERA Training court staff and 

bailiffs in cross-border civil and criminal law byl cílený na střední justiční personál a kombinoval právní 

témata s výukou odborné cizojazyčné terminologie v oblasti mezinárodní spolupráce civilní a trestní. 

Realizovalo se šest seminářů, které se konaly v Lublani, Bruselu a v Trevíru. Ve spolupráci s CEELI 

institutem se uskutečnily akce Countering SLAPP Cases in the Central and Eastern Europe Region (9. – 

10. 9.) a EC International Judicial Training: Boosting Judicial Competencies in a Post-Pandemic Reality 

Application of EU Instruments in Civil Justice (7. – 9. 11.). Díky spolupráci s Britským velvyslanectvím 

v Praze sdílela na semináři Domácí a sexualizované násilí – viktimologické aspekty v Praze Na 

Míčánkách (6. 11.) své zkušenosti z Velké Británie s českými soudci a státními zástupci soudkyně HHJ 

Emma Nott. Účastníkům z justice zemí Visegrádské skupiny byl věnován mezinárodní seminář Human 

Trafficking – current problems (25. – 26. 3.) v Krakově, kam česká Justiční akademie nominovala  

4 zájemce o tuto problematiku. Ve spolupráci s Justiční akademií Slovenské republiky se v Omšení 

uskutečnilo 7 odborně lingvistických seminářů (francouzský, německý a anglický jazyk). S Radou Evropy 

spolupracuje Justiční akademie v rámci programu HELP na propagaci a realizaci 10 certifikovaných 

online kurzů  tohoto evropského programu určeného pro vzdělávání právních a justičních profesionálů 

v oblasti lidských práv.  

1.11 Partnerské akce s tuzemskými profesními institucemi 

Justiční akademie v partnerství s profesními institucemi, se kterými má uzavřeny dohody o  spolupráci, 

každoročně otevírá justici vzdělávací akce, které podle aktuální poptávky doplňují jednotlivé oblasti 

vzdělávání na Justiční akademii. V roce 2024 Justiční akademie rozvíjela své partnerství s Jednotou 

českých právníků. V prezenční a streamované formě proběhlo v Praze celkem 7 seminářů, a to např. 

Novinky v civilním řízení (8. 3. s přednášejícím JUDr. Jaromírem Jirsou), Insolvenční svět vládne všem: 

Střet insolvenčního a ostatních civilních řízení (27. 5. s JUDr. Davidem Vláčilem a Mgr. Hynkem 

Zoubkem) a Aktuální otázky společného jmění manželů v rozhodovací praxi Nejvyššího soudu (21. 11. 

s Mgr. Michalem Králíkem, Ph.D.). V partnerství s Asociací insolvenčních správců se konalo celkem  

5 seminářů, mezi nimi např. Aktuální otázky insolvenčního řízení (25. 3. s JUDr. Jolanou Maršíkovou) 

nebo Oddlužení po transpoziční novele (16. 9. s JUDr. Viktorem Břeskou). Ve spolupráci s Komorou 

soudních tlumočníků a překladatelů se v Kroměříži pro justici, tlumočníky a překladatele uskutečnily 

tři odborné jazykové terminologické semináře (29. 7. – 2. 8.) se zaměřením na občanskoprávní  
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a obchodněprávní terminologii anglickou, francouzskou a německou. Tuzemské partnerské akce jsou 

stále velmi žádané, účastníci z justice u nich velmi oceňují zejména možnost diskutovat o aktuálních 

právních tématech a problémech s různými profesními a expertními skupinami. 

 

2 Vzdělávání a odborná příprava čekatelů a asistentů 

2.1 Čekatelská a asistentská příprava 

Vzdělávání této cílové skupiny cílí především na přípravu účastníků k odborné justiční (závěrečné) 

zkoušce. Kromě klasických přednášek tak zahrnuje i semináře zaměřené ryze prakticky. Jako příprava 

na písemnou část odborné justiční (závěrečné) zkoušky slouží závěrečná soustředění, při kterých si 

účastníci mohou vyzkoušet písemnou část zkoušky za reálných podmínek s následnou možností své 

práce prodiskutovat s hodnotiteli. Tato zpětná vazba bývá pro účastníky velmi cenná, a proto svou 

účast na závěrečných soustředěních považují před zkouškami za stěžejní. Jako příprava k odborné 

justiční zkoušce z oblasti správního soudnictví patří seminář Správní právo I. s lektory JUDr. Jaroslavem 

Vlašínem a Mgr. Ing. Radovanem Havelcem z Nejvyššího správního soudu.  

Pro právní čekatele, kteří zahajují svou praxi, jsou určeny adaptační kurzy. V roce 2024 proběhl jeden 

Adaptační kurz pro právní čekatele, a to pod lektorským vedením vrchní státní zástupkyně, JUDr. 

Lenky Bradáčová, Ph.D., a Mgr. et Mgr. Jana Chvatíka z NSZ. Mezi další semináře pro právní čekatele 

patřil např. seminář Činnost státního zástupce v I. stupni řízení v praxi, na který navázaly dílčí 

prezenční semináře Vyšetřování a Znalecké posudky. 

K tradičním seminářům pro čekatele a asistenty patří i třídenní seminář Základy a praktický nácvik 

ukládání společného, souhrnného a úhrnného trestu s JUDr. Lubošem Vlasákem, předsedou senátu 

Vrchního soudu v Praze.  

Pro tuto cílovou skupinu proběhlo dále velké množství jednodenních přednáškových, ale i praktických 

seminářů (včetně simulovaných procesů), a akcí ve formě exkurzí do věznic a detenčních ústavů, které 

byly pořádány ve spolupráci s 5 krajskými soudy v Praze, Ostravě, Ústí nad Labem a Hradci Králové. 

2.2 Výběrová řízení na pozici justičního kandidáta a na funkci soudce 

V průběhu roku 2024 Justiční akademie organizovala dva testy aplikace práva v rámci výběrových řízení 

na funkce soudců a pozice justičních kandidátů. Konkrétně dne 25. 4. pro obvody krajských soudů 

v Brně, Praze, Plzni a Městského soudu v Praze, a dne 30. 10. pro obvody krajských soudů v Hradci 
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Králové, Ostravě, Praze, Ústí nad Labem a Městského soudu v Praze jako součást výběrových řízení  

na funkce soudců, a pro obvody krajských soudů v Brně, Českých Budějovicích, Hradci Králové, Plzni, 

Praze, Ústí nad Labem a Městského soudu v Praze v rámci výběrových řízení na pozice justičních 

kandidátů.  

V loňském roce realizovalo psychologické pracoviště Justiční akademie celkem 153 navazujících 

psychologických vyšetření uchazečů o pozici justičního kandidáta a funkci soudce. Pro soustavu 

státního zastupitelství bylo provedeno celkem 44 psychologicko-diagnostických vyšetření, a to  

na pozice právních čekatelů a funkce státních zástupců. 

2.3 Odborná příprava justičních kandidátů 

Odborná příprava justičních kandidátů probíhající na Justiční akademii je rozdělena na teoretickou  

a navazující praktickou (výcvikovou) část. Obě části jsou zaměřeny na prohloubení právních znalostí  

a vědomostí a zejména osvojení si praktických dovedností soudce. Odborná příprava probíhá formou 

distančních seminářů a formou interaktivních a nácvikových seminářů, z nichž některé jsou povinné  

a další mohou justiční kandidáti absolvovat fakultativně. V roce 2024 probíhala odborná příprava 

justičních kandidátů v pozměněné, mírně rozšířené formě, kdy byla mezi povinné semináře zahrnuta 

účast justičního kandidáta na simulovaném soudním procesu, buď trestním, nebo civilním. Mezi další 

semináře, které byli justiční kandidáti v rámci své odborné přípravy povinni absolvovat, patří semináře 

civilního bloku věnující se civilnímu a opatrovnickému řízení, exekučnímu řízení a dědickému řízení, 

bloku trestnímu, věnující se trestnímu procesu, a dále seminář zaměřený na postavení soudce a etickou 

stránku výkonu funkce soudce. Dále proběhla řada fakultativních seminářů rozšiřujících odbornost 

justičních kandidátů, a to např. seminář věnující se správnímu soudnictví, insolvenci, psaní soudních 

rozhodnutí či simulovanému veřejnému zasedání. 

2.4 Vstupní testy zájemců o přijetí do čekatelské praxe právních čekatelů, odborné 
zkoušky znalců a tlumočníků 

Vstupní testy zájemců o přijetí do čekatelské praxe právních čekatelů  

Na základě vyhlášky č. 383/2017 Sb., o výběru, přijímání a čekatelské praxi právních čekatelů  

a o závěrečné zkoušce, organizovala Justiční akademie 4 řádné termíny písemných testů k ověření 

odborných znalostí a předpokladů uchazečů pro přijetí do čekatelské praxe s celkovým počtem 113 

otestovaných osob.  
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Zkoušky a vzdělávání znalců, tlumočníků a překladatelů  

Justiční akademie již od roku 2021 zajišťuje obecnou část písemné zkoušky pro znalce (na základě 

zákona č. 254/2019 Sb., o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech) a vstupní zkoušku 

tlumočníků (na základě zákona č. 354/2019 Sb., o soudních tlumočnících a soudních překladatelích). 

Ve spolupráci a s pověřením Ministerstva spravedlnosti ČR proběhlo v roce 2024 celkem 24 termínů 

obecné části písemné zkoušky pro znalce a vstupní zkoušky pro tlumočníky s místy konání v Praze, 

Kroměříži a Olomouci. Celkem se zkoušek účastnilo 144 znalců a 349 tlumočníků. 

V uplynulém roce rovněž pokračovala spolupráce s Ministerstvem spravedlnosti ČR i v oblasti 

vzdělávání znalců a tlumočníků. Během tohoto roku prošlo vzdělávacím registračním portálem Justiční 

akademie 1 199 znalců a 874 tlumočníků, kteří se přihlásili k prezenční nebo distanční formě 14 

realizovaných vzdělávacích akcí.  

Zkoušky mediátorů  

V průběhu roku 2024 proběhly dva termíny písemných zkoušek mediátorů v Praze, kterých se 

zúčastnilo celkem 25 zájemců. 

Zkoušky insolvenčních správců  

Pro rok 2024 Justiční akademie ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti zrealizovala 3 termíny 

písemné části zkoušky insolvenčních správců s místem konání v Praze a Kroměříži. Testování se 

zúčastnilo celkem 47 účastníků 

 

3 Vzdělávání odborného personálu justice 

3.1 Justiční personál soudů 

Vzdělávání justičního personálu soudů probíhalo v roce 2024 jak v podobě prezenčních seminářů, tak 

prostřednictvím distanční výuky.  

V rámci distanční výuky se nabídka seminářů rozrostla o nový seminář Zápis opatrovnických věcí. 

V současnosti tak má justiční personál soudů k dispozici celkem 17 distančních seminářů. Z novinek 

v oblasti výukových materiálů lze zmínit e-learningové texty Trestní řízení – tresty a jejich evidence  

v aplikaci ISAS (4. kapitola „Ochranná opatření), z oblasti videí E-doklady a Nový anonymizér.  

Nadále pokračuje spolupráce Justiční akademie s Pracovní skupinou pro vzdělávání justičního 

personálu okresních soudů, Pracovní skupinou pro vzdělávání justičního personálu krajských soudů, 
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Pracovní skupinou pro metodické vedení okresních soudů a Pracovní skupinou pro dozorčí úřednice 

krajských a vyšších soudů. 

V prezenční podobě se podařilo zorganizovat také XIV. běh vstupního vzdělávání pro zaměstnance 

soudů, který proběhl na podzim v Praze s účastí 31 osob.  

Pro dozorčí úředníky, správce aplikace a metodiky soudů proběhla v prosinci tradiční akce Metodické 

dny pro správce aplikací a dozorčí úředníky, a to za účasti ředitelky odboru informatiky a zástupců 

odboru strategie a koncepce Ministerstva spravedlnosti. 

Spolupráce s Ministerstvem spravedlnosti pokračovala i v oblasti informačních a právních systémů, kdy 

se opět konaly akce Celoresortní jednání nad informačními systémy a Porada vedoucích informatiků. 

Nově pak byly zařazeny webináře Usnadněte si práci s doslovnými přepisy s aplikací Beey! a ASPI 

nové generace – webové rozhraní. 

Z nově zařazených prezenčních seminářů lze dále zmínit akce Statistika a výkaznictví – CSLAV – trestní 

a ostatní listy, Základy insolvenčního řízení pro administrativu soudu, Přihlášky v insolvenčním 

řízení, Praktické využití elektronických nástrojů a pomůcek a Umělá inteligence a její využití v justici. 

3.2 Justiční personál státních zastupitelství 

Pro tuto cílovou skupinu se v roce 2024 podařilo uspořádat několik nových prezenčních seminářů. 

Jedním z nich byl seminář Kniha úschov a trestních depozit, který se věnoval evidenčním pomůckám 

státního zastupitelství pro trestní dozorové řízení, a Spisovna ISYZ, kde se účastníci seznámili se základy 

uživatelské práce s modulem Spisovna v aplikaci ISYZ.  

Pro velký zájem byly znovu realizovány semináře Úkoly a postavení státního zastupitelství a Fáze 

trestního řízení s novým lektorským obsazením. Oba semináře jsou svým obsahem vhodné pro 

všechny zaměstnance státního zastupitelství, kteří mají zájem rozšířit si své vědomosti bez ohledu na 

délku praxe v justici. Z dalších vzdělávacích akcí lze zmínit Správa aplikace ISYZ, Činnost podatelny 

státního zastupitelství a Mezinárodní justiční spolupráce. K jednotlivým rejstříkům používaným na 

státním zastupitelství pak proběhl seminář Rejstříky ZC, KZC, ZDU, KDU  určený pro zaměstnance 

okresních a krajských státních zastupitelství, kteří odpovídají za vedení netrestních rejstříků, a dále 

semináře Všeobecný rejstřík a Trestní rejstříky. 

I v tomto roce pokračovala činnost pracovní skupiny pro vzdělávání odborného personálu státního 

zastupitelství složené ze zástupců odborného personálu jednotlivých státních zastupitelství. Skupina 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2024  23 

  

pokračovala jednak v tvorbě nové koncepce vstupního i průběžného vzdělávání této cílové skupiny, 

jednak pracovala na aktualizacích výukových materiálů pro distanční podobu vzdělávání.  

V neposlední řadě se v prostorách Justiční akademie uskutečnila celorepubliková Porada vedoucích 

spisové služby státního zastupitelství realizovaná ve spolupráci s NSZ. 

3.3 Kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státních 
zastupitelství  

V roce 2024 probíhaly na Justiční akademii současně 3 běhy kvalifikačního studia vyšších soudních 

úředníků a vyšších úředníků státních zastupitelství (VSÚ a VÚSZ), jichž se účastnilo celkem 120 

studentů. 

XI. studijní běh byl ukončen v květnu 2024 závěrečnými zkouškami. V řádném termínu uspělo celkem 

30 účastníků, 5 účastníků bylo uznáno způsobilými k výkonu funkce vyššího soudního úředníka  

v následném opravném termínu, který proběhl v říjnu 2024. 

XII. studijní běh, který byl zahájen v Kroměříži v lednu 2023, pokračoval výukou a následně 

postupovými zkouškami z trestněprávní části studia. Do konce roku se pak studenti účastnili přednášek 

z občanského práva hmotného a procesního. 

Účastníci XIII. studijního běhu, který probíhá od ledna 2024 v Praze, absolvovali v průběhu prvního 

pololetí postupně všechny přednášky z obecné části studia a na ně navazující postupové zkoušky.  

Po splnění všech studijních povinností studenti následně pokračovali přednáškami z trestního práva 

hmotného a procesního.  

Justiční akademie v roce 2024 připravovala zcela novou koncepci kvalifikačního studia VSÚ a VÚSZ, 

jejímž cílem bylo zaměřit kvalifikační studium co nejvíce prakticky, zařadit do něj více úkonů, které VSÚ 

a VÚSZ v praxi reálně vykonávají a připravit tak účastníky studia co nejlépe na budoucí praxi na soudech 

a státních zastupitelstvích. Nový XIV. studijní běh bude od ledna 2025 realizován již dle této nové 

koncepce. 

3.4 Vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci  

Také v roce 2024 poskytovala Justiční akademie odbornou podporu i vyšším soudním úředníkům (VSÚ), 

a to prostřednictvím řady specializovaných akcí.  
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V oblasti trestního soudnictví patřily mezi nejvíce navštěvované akce semináře Výkon probačního 

dohledu a terapeutický program pro řidiče a dále Ochranné léčení a zabezpečovací detence. Tento 

seminář se věnoval podmínkám, za nichž je ochranné léčení ukládáno, samotnému průběhu a část byla 

věnována též ochrannému léčení z pohledu psychiatra. 

V rámci civilního soudnictví proběhla akce Cizí prvek v civilním sporném řízení zaměřená na praktické 

aspekty činnosti VSÚ na civilním úseku v případě řízení s tzv. cizím prvkem. Již tradičně bylo 

uspořádáno školení Závazky a vybrané smluvní typy a dále Náklady v civilním sporném řízení pro VSÚ, 

které cílilo na jednotlivé druhy nákladů řízení, na placení a náhradu nákladů řízení, rozhodování  

o nákladech a rovněž na chystanou novelu advokátního tarifu. 

V oblasti exekuční agendy proběhl Exekuční workshop pro VSÚ, který se zaměřil na praktické úkony 

VSÚ v agendě E a EXE a na problematiku střetu insolvencí a exekucí. Cílem workshopu byla výměna 

praktických zkušeností mezi VSÚ a nastínění doporučených postupů v dané agendě. 

Pro VSÚ a soudní tajemníky působící na opatrovnickém oddělení byla určena akce Výkon rozhodnutí 

ve věcech péče soudu o nezletilé věnující se výkonu rozhodnutí odnětím dítěte z pohledu soudního 

vykonavatele a dalších podílejících se osob, stejně jako psychosociálním aspektům tohoto výkonu 

rozhodnutí. Velký zájem byl o seminář Deeskalační techniky pro práci VSÚ a soudních vykonavatelů, 

který byl zaměřen na komunikační deeskalační techniky a prvky duševní hygieny. 

Pro potřeby krajských soudů byl v agendě veřejných rejstříků uspořádán seminář Evidování skutečných 

majitelů. V agendě insolvencí proběhly semináře Úkony VSÚ v insolvenčním řízení a řada dalších akcí 

zaměřených na novelu insolvenčního zákona. 

Pro VSÚ a soudní tajemníky pracující na dědickém oddělení se uskutečnil seminář Úkony VSÚ v řízení 

o pozůstalosti, úschovách a umoření listin. 

3.5 Protokolující úředníci 

Vzdělávání budoucích protokolujících úředníků probíhalo v roce 2024 ve dvou bězích, kdy každý běh 

byl tvořen teoretickou a praktickou přípravou v podobě třídenního kurzu. Odborná zkouška pak byla 

dvoudenní a skládala se z písemné a ústní části. V roce 2024 prošlo oběma běhy 53 účastníků, z nichž 

7 u zkoušky na první pokus neuspělo. Nově pak byl do plánu akcí zařazen I. běh průběžného vzdělávání 

pro dřívější absolventy odborné zkoušky protokolujících úředníků. 
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3.6 Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství 

Tato cílová skupina je zastoupením pracovních pozic a s tím související odborností velmi rozmanitá. 

Zahrnuje jak manažerské pozice – ředitele/ky správ, tak další administrativní a výkonné pozice, které 

jsou součástí ekonomicko-správního servisu justice. Patří sem personalisté, účetní, hospodáři, 

rozpočtáři, pokladní, bezpečnostní ředitelé, vymáhající úředníci a další pozice. Celkově se jedná o cca 

2 600 zaměstnanců rezortu justice.  

V uplynulém roce se podařilo zorganizovat řadu plánovaných akcí, a to zejména z oblasti veřejných 

zakázek, účetnictví, personalistiky, informačních systému, správy majetku či utajovaných 

dokumentů. Všechny semináře proběhly prezenční formou a část z nich byla současně streamována. 

Na tomto místě bychom chtěli poděkovat všem lektorům za jejich odborný a vstřícný přístup, a také 

účastníkům seminářů za jejich aktivní zájem a spolupráci při vytváření obsahu vzdělávacích akcí. 

 

4 Další profesní vzdělávání 

4.1 Manažerské vzdělávání 

Justiční funkcionáři, tedy předsedové a místopředsedové soudů, vedoucí státní zástupci a jejich 

náměstci, se potýkají s unikátními výzvami, které vyžadují nejen hluboké znalosti v oblasti práva, ale 

také silné dovednosti v oblasti vedení, komunikace a strategického plánování. Právě na tyto oblasti se 

soustředí školení realizovaná v rámci tzv. manažerské akademie. Pro předsedy a místopředsedy soudů  

jsou tvořena triádou seminářů: Moderní justice a ekonomická správa,  Soudce jako manažer a lídr  

a Řízení organizace a vedení lidí. Absolvování kompletního programu manažerské akademie 

opravňuje k získání certifikátu, který dokládá splnění povinnosti uložené nově jmenovaným 

předsedům a místopředsedům soudů novelou zákona č. 6/2002 Sb. V roce 2024 manažerskou 

akademii absolvovalo 75 osob. Od začátku spuštění manažerského vzdělávání pak certifikát získalo 131 

osob. 

Od července 2024 se zákonná povinnost absolvovat manažerské vzdělávání vztahuje také na vedoucí 

státní zástupce a jejich náměstky. Ucelený program manažerského vzdělávání obsahuje podobnou 

trojici seminářů, avšak přizpůsobenou potřebám státního zastupitelství: Správa státního 

zastupitelství, Státní zástupce jako manažer a lídr a Řízení organizace a vedení lidí. V roce 2024 tento 

program absolvovalo 31 osob na pozici vedoucích státních zástupců či jejich náměstků. 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2024  26 

  

Evaluace výstupů manažerské akademie, společně s analýzou vzdělávacích potřeb, zviditelnily oblasti, 

kterým nebylo dáno dostatek prostoru, či které chyběly úplně, a které si vyžádaly samostatné 

vzdělávací aktivity. Větší prostor byl v roce 2024 věnován klíčovým otázkám kárných řízení a stěžejním 

pravidlům profesní etiky, a to na semináři Kárná řízení a etické otázky (29. 2., Praha). Novou tradicí se 

stává konference, jejímž klíčovým tématem je komunikace s médii v rámci soudního sytému. Druhý 

ročník této konference, nazvané Justice a média: Synergie veřejného dialogu, proběhl v Kroměříži ve 

dnech 11. a 12. 6. a spojil soudce, tiskové mluvčí soudů a zástupce médií (přítomní byli zástupci České 

televize, Českého rozhlasu, ČTK, Aktualne.cz a Seznam.cz). Cílem konference bylo zlepšit komunikaci 

mezi justicí a médii a přispět k transparentnosti a otevřenosti justičního systému.  

Tradičně populární je též školení Work-life balance, připravené a vedené psychologem PhDr. Pavlem 

Humpolíčkem, Ph.D. Téma rovnováhy mezi osobním a pracovním životem je nejen aktuální, ale  

i mimořádně důležité a žádané. V roce 2024 byly nabídnuty dva běhy (9. – 10. 5. a 26. – 27. 6.), místem 

konání byla v obou případech Kroměříž. 

Rozvoj manažerských dovedností je zásadní nejen pro předsedy a místopředsedy soudů a vedoucí 

státní zástupce, ale i pro ředitele správ. Na míru této cílové skupině byl připraven seminář Manažerská 

akademie pro ředitele správ. Seminář reflektoval témata, která vzešla z rozsáhlé analýzy vzdělávacích 

potřeb a jeho cílem bylo poskytnout ředitelům dovednosti v řízení konfliktů, efektivní komunikaci, 

zvládání stresu a motivaci zaměstnanců. V roce 2024 byly pod lektorským vedením PhDr. Miloslava 

Hrubého uspořádány dva běhy (13. – 15. 11. a 4. – 6. 12.). 

Přímo na míru konkrétním profesním skupinám a regionům byly připraveny semináře Jak efektivně 

komunikovat a řešit konflikty na pracovišti. 

Zkušenosti s manažerským vzděláváním se daří Justiční akademii dále prohlubovat a sdílet díky 

spolupráci s Evropskou sítí pro justiční vzdělávání (EJTN), a to prostřednictvím svého zastoupení 

v pracovní skupině Judicial Training Methods (JTM). Zde je česká Justiční akademie součástí týmu, který 

se specializuje na přípravu vzdělávacích aktivit, jejichž cílem je rozvoj manažerských dovedností 

předsedů soudů, vedoucích státních zástupců a ředitelů správ. V roce 2024 Justiční akademie pomohla 

připravit a koordinovat jeden mezinárodní seminář a dva webináře: Personal Leadership for Judicial 

Leaders (7. – 8. 3., Praha), Change management for judicial leaders (7. – 8. 11. 2024, online)  

a Psychological aspects of leading change (20. 6. 2024, online). 

Novinkou v oblasti mezinárodní spolupráce byl celoroční kurz, který propojil oblasti manažerského 

vzdělávání a odborné jazykové přípravy Legal English for Judicial Leaders. Kurz probíhal formou tzv. 
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„blended learning“, tedy kombinací prezenčních seminářů a online lekcí. Kurzu se zúčastnilo 38  

justičních funkcionářů ze zemí EU a jeho hlavním cílem bylo prostřednictvím interaktivních výukových 

metod rozvíjet dovednosti v oblasti řízení organizace, vedení lidí a jazykové dovednosti. Zásadní podíl 

na přípravě obsahové náplni kurzu, jeho metodologii a konečné realizaci měla Justiční akademie, a to 

v úzké spolupráci s Denisou Petrilákovou, M.A., Lic.Dip.TEFLA. 

4.2 Právní systémy 

Pro lepší přehlednost a orientaci vznikly v oblasti Další profesní vzdělávání v ASJA dvě nové podoblasti, 

a to Právní systémy a Práce na počítači. Došlo tak k rozšíření stávající nabídky podoblastí Český jazyk, 

Etika, Justiční systémy, Komunikace a Psychologie.  V roce 2025 Justiční akademie plánuje tuto oblast 

rozšířit ještě o podoblast Umělá inteligence. 

Justiční systémy 

Mezi novinkami v této podoblasti lze zmínit vznik nového distančního semináře Beey a uspořádání 

několika webinářů pod názvem Usnadněte si práci s doslovnými přepisy s aplikací Beey! 

Právní systémy 

Tato podoblast nabídla v roce 2024 dva nové webináře, a to ASPI nové generace – webové rozhraní  

a CODEXIS – základy práce. Kromě webinářů pokračovaly také práce na tvorbě vzdělávacích materiálů 

pro uživatele těchto právních systémů. Ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti ČR a dodavateli 

příslušných systémů tak vznikla výuková videa pro práci v ASPI i pro práci v CODEXIS. 

4.3 Komunikace, psychologie, mediace 

V dnešní době, kdy digitální éra a sociální sítě zásadně formují podobu veřejného prostoru, nabývá 

mediální komunikace pro soudce a státní zástupce zásadního významu. Soudní procesy a právní 

rozhodnutí se stávají středem pozornosti veřejnosti a narůstá tak potřeba efektivního a odpovědného 

komunikačního přístupu.  Na tuto oblast se pravidelně zaměřuje praktický workshop Mediální školení 

pro státní zástupce (26. – 27. 9.) organizovaný ve spolupráci s Unií státních zástupců. Workshop je 

veden odborníky v dané oblasti, tedy tiskovým mluvčím, profesionálním kameramanem a zkušeným 

reportérem. Účastníci tak získají nejen odborný teoretický rámec, ale mají příležitost procvičit si 

vystupování před kamerou či s mikrofonem při simulovaném rozhovoru ve studiu. 

Komunikace v médiích a s médii byla klíčovým tématem konference Justice a média: Synergie 

vzájemného dialogu. Konference spojila soudní funkcionáře, tiskové mluvčí soudů, reportéry, 
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redaktory a moderátory České televize a respektované osobnosti z oblasti justice (11. – 12. 6., 

Kroměříž). Více o této konferenci najdete v kapitole věnované manažerskému vzdělávání. 

Velkému zájmu se těšila školení zaměřená na dosažení harmonie mezi osobním a pracovním životem, 

Work-life balance a Zvládání stresu. Školení se zaměřují na poskytnutí konkrétních nástrojů a strategií, 

které pomáhají soudcům a státním zástupcům efektivně spravovat svůj čas, minimalizovat stres 

a udržovat vyvážený životní styl. 

Přímo na míru konkrétním profesním skupinám a regionům byly připraveny semináře Jak efektivně 

komunikovat a řešit konflikty na pracovišti a Jak zvládat náročné situace v komunikaci se stěžovateli. 

4.4 Etika v právu 

Ve dnech 30. 9. až 2. 10. 2024 se v prostorách Justiční akademie v Kroměříži konal jubilejní 20. ročník 

konference Etika v právu. Tuto prestižní akci, organizovanou Justiční akademií, navštívili soudci, státní 

zástupci, akademici i filozofové, aby diskutovali o současných i budoucích výzvách právní etiky.  

První den konference byl věnován panelu s názvem „Etické normy, respekt a odpovědnost  

v právnických profesích a filozofie viny“, jehož moderování se ujal soudce Nejvyššího správního 

soudu, doc. JUDr. Vojtěch Šimíček, Ph.D. Diskutujícími byli předseda Ústavního soudu JUDr. Josef Baxa, 

předseda Nejvyššího soudu JUDr. Petr Angyalossy, Ph.D., nejvyšší státní zástupce JUDr. Igor Stříž  

a filozofka Tereza Matějčková. Debata se zaměřila na vzájemné vztahy mezi právnickými profesemi  

a na udržení kolegiality při respektování jejich rozdílných úkolů v ochraně práv jednotlivců i veřejného 

zájmu. Zmíněny byly také některé významné osobnosti, jako Otakar Motejl, Jiří Bičovský, Jan Sokol  

a Jan Vyklický, které se zasloužily o prosazování etických principů v právní praxi. Tereza Matějčková ve 

svém příspěvku nabídla účastníkům podněty k zamyšlení nad pojmy vina, pravda a spravedlnost  

v kontextu děl Franze Kafky a Ferdinanda von Schiracha. 

Druhý den konference moderoval soudce Nejvyššího správního soudu, doc. JUDr. Pavel Molek, Ph.D., 

LL.M. Úvodní panel byl věnován vzájemnému dialogu mezi právnickými profesemi. Diskutujícími byli 

vrchní státní zástupkyně JUDr. Lenka Bradáčová, Ph.D., soudkyně Ústavního soudu Mgr. Daniela 

Zemanová, předseda České advokátní komory JUDr. Robert Němec, LL.M., advokátka Mgr. et Mgr. 

Dana Prudíková, Ph.D., prezident Exekutorské komory Mgr. Jan Mlynarčík a prezident Notářské komory 

Mgr. Radim Neubauer. Diskuze se soustředila na výzvy a problémy v komunikaci mezi jednotlivými 

profesemi a také na způsoby, jak by mohla být vzájemná komunikace vylepšena. Odpolední panel 

zahájila soudkyně Evropského soudu pro lidská práva JUDr. Kateřina Šimáčková, Ph.D. zamyšlením nad 
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nejnovějším vývojem judikatury ESLP ke svobodě projevu soudců a jejich účasti na sociálních sítích či  

k soudcovské podjatosti. Diskutována byla také podjatost soudců a stereotypy v české justici. 

Následoval příspěvek prorektora pro rozvoj, legislativu a informační technologie Masarykovy univerzity 

Radima Polčáka, který se zaměřil na vliv umělé inteligence na právní praxi a etické výzvy, které přináší. 

Program druhého dne zakončil se svou historicko-sociologickou úvahou nad proměnami etiky v právu 

nově jmenovaný soudce Ústavního soudu prof. JUDr. Jiří Přibáň, DrSc. 

Závěrečný den konference přinesl panel „Od filozofie k právu: Filozofické úvahy a historický kontext", 

který opět moderoval Pavel Molek. Ing. Jiří Jachan a PhDr. Miroslav Kadlčík zavzpomínali na počátky 

Justiční akademie a na úsilí, které pomohlo etablovat téma právní etiky na této konferenci. Děkan 

Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D. přednesl úvahu  

o roli právníka v profesním i osobním životě a jeho významu pro demokracii a ochranu lidských práv. 

Závěrečným řečníkem byl filozof Václav Bělohradský, který se zaměřil na fenomén dezinformací, 

konspiračních teorií a důvody nedůvěry v demokratické instituce. 

Konference Etika v právu byla opět významným setkáním odborníků, kteří měli možnost diskutovat  

o zásadních otázkách týkajících se právní etiky, a ukázala, jak důležitý je dialog mezi právnickými 

profesemi. Účastníci ocenili výkony panelistů a skvělou práci obou moderátorů, Vojtěcha Šimíčka  

a Pavla Molka. Jejich zkušenosti a profesionální vedení debat byly klíčové pro hladký průběh akce  

a přispěly k vysoké kvalitě diskuzí a k celkovému úspěchu této akce. 
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ 

 

1 Celkový počet seminářů a účastníků  
 
 

Rozdělení podle oblastí Počet 
seminářů 

Celkem 
účastníků Soudci Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé Asistenti VSÚ + soudní 

tajemníci Ostatní pozice 

Civilní soudnictví 110 4878 3655 261 10 23 602 91 236 

Trestní soudnictví 58 2424 848 1189 5 72 224 5 81 

Správní soudnictví 25 741 320 30 1 1 282 11 96 

Ústavní právo a lidská 
práva 10 36 32 2 0 0 1 0 1 

Ekonomie, finance a 
management 84 2648 468 155 0 6 52 62 1905 

Vzdělávání odborného 
personálu justice a 
začínajících soudců 

291 8963 454 162 70 199 2664 1558 3856 

Další profesní vzdělávání 21 884 251 67 1 1 75 98 391 

Cizí jazyky, mezinárodní 
spolupráce, partnerské 
akce 

231 919 554 109 9 3 180 16 48 

Celkem 830 21493 6582 1975 96 305 4080 1841 6614 
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Počty účastníků ze soudů – vybrané pracovní pozice 
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Instituce - soudy Soudci Justiční čekatelé Asistenti VSÚ + soudní 
tajemníci Celkem 

KS Brno 1179 0 284 223 1686 

KS České Budějovice 399 0 76 151 626 

KS Hradec Králové 547 1 250 165 963 

KS Ostrava 762 95 453 360 1670 

KS Plzeň 453 0 142 133 728 

KS Praha 875 0 560 247 1682 

KS Ústí nad Labem 649 0 244 303 1196 

MS Praha 1344 0 1319 236 2899 

NS ČR 51 0 258 0 309 

NSS 42 0 199 0 241 

ÚS ČR 7 0 41 0 48 

VS Olomouc 88 0 18 0 106 

VS Praha 146 0 98 3 247 

Ostatní 40 0 103 20 163 

Celkem 6582 96 4045 1841 12564 
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Počty účastníků ze státních zastupitelství – vybrané pracovní pozice 
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KSZ Brno 308 45 1 354 

KSZ České Budějovice 108 22 0 130 

KSZ Hradec Králové 178 46 3 227 

KSZ Ostrava 325 78 0 403 

KSZ Plzeň 110 13 0 123 

KSZ Praha 223 6 0 229 

KSZ Ústí nad Labem 192 36 1 229 

MSZ Praha 259 59 0 318 

NSZ 129 0 24 153 

VSZ Olomouc 39 0 1 40 

VSZ Praha 92 0 4 96 

Ostatní 12 0 1 13 

Celkem 1975 305 35 2315 
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Akce dle typu vzdělávání 
 

Typ seminářů Počet účastníků Počet akcí 

Prezenční forma 19042 717 

Online forma výuky 2451 113 

Celkem 21493 830 

 
Streamované akce s největší sledovaností 
 

Streamované semináře Počet osob 

Vybrané otázky civilního procesního práva 378 

Společné jmění manželů 275 

Metodické dny rezortu MSp 253 

Věcná práva 225 

Exekuce a výkon rozhodnutí 218 

Rodinné právo pro opatrovnické soudce 211 

Věcná práva 200 

Exekuce a výkon rozhodnutí 191 

Celoresortní jednání nad informačními systémy 183 

Metodika zápisu opatrovnických věcí 168 

Ostatní 2413 

Celkem 4715 

 
Instruktážní videa a záznamy přednášek s největší sledovaností 
 

Instruktážní videa a záznamy přednášek Počet osob 

Trestní soudnictví - videozáznamy ze seminářů a všeobecné materiály 1080 

Distribuce ISAS, ISSPOL, ISYZ 619 

Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) 458 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 386 

Český jazyk 366 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 346 

Společné materiály - všechny úseky 343 

Metodici soudů 304 

Ekonomická správa soudů a SZ 258 

Souhrnné výukové materiály (čekatelé a asistenti) 255 

Ostatní 3851 

Celkem 8266 
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Nejvíce využívané e-learningové studijní podpory 
 

E-learningové studijní podpory Počet studujících 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 622 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 274 

Odborná příprava justičních kandidátů - teoretická povinná část 249 

Společné materiály - všechny úseky 221 

Odborná příprava justičních kandidátů - teoretická adaptační část 204 

Vzdělávání začínajících soudních sociálních pracovníků 178 

Český jazyk 165 

Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) 152 

Práce na počítači 106 

Odborný personál státního zastupitelství 102 

Ostatní 649 

Celkem 2922 

 
Prezentace a další dokumenty s největším počtem stažení 
 

Prezentace a další dokumenty Počet stažení 

Odborná příprava justičních kandidátů - teoretická povinná část 2290 

Exekuce a výkon rozhodnutí 1017 

Základy práva obchodních korporací 1009 

XII. běh studia VSÚ (distanční výuka) 921 

Exekuce a výkon rozhodnutí 912 

Správa soudů a SZ 663 

Rodinné právo pro opatrovnické soudce 660 

XI. běh studia VSÚ (distanční výuka) 656 

Vyšší soudní úředníci, soudní tajemníci - průběžné vzdělávání 551 

Odborná příprava justičních kandidátů - IV. skupina: Civilní řízení – agenda P 546 

Ostatní 39476 

Celkem 48701 

 
Metodické materiály s největším počtem stažení 
 

Metodické materiály Počet stažení 

Odborný personál státního zastupitelství 353 

Společné materiály - všechny úseky 274 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 266 

Anonymizace soudních rozhodnutí 241 

Metodici soudů 218 

Metodika zápisu opatrovnických věcí 209 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 197 

Taktika vedení opatrovnického řízení a rodičovské spory II. 140 

Vzdělávání začínajících soudních sociálních pracovníků 129 

Odborná příprava justičních kandidátů - teoretická adaptační část 123 

Ostatní 968 

Celkem 3118 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 

Pro rok 2024 byl Justiční akademii sválen rozpočet výdajů v celkové výši 62 906 681,00 Kč. Tento 

rozpočet byl v průběhu roku upraven rozpočtovými změnami na částku 87 020 939,88 Kč. Skutečné 

výdaje roku 2024 činily 68 248 802,77 Kč, což představuje plnění ve výši 78,43 %.  

V oblasti běžných výdajů čerpala Justiční akademie 84,01 % rozpočtovaných výdajů a v oblasti 

kapitálových výdajů nedošlo k žádnému čerpání.  

Největší podíl v oblasti běžných výdajů se týkal seskupení rozpočtových položek 515 – Nákup vody, 

paliv a energie a dále seskupení rozpočtových položek 516 – Nákup služeb.  

V průběhu celého hodnoceného roku bylo čerpání na rozpočtových položkách sledováno a hodnoceno 

v souladu s potřebami ke splnění hlavních úkolů Justiční akademie, a to zejména v oblasti vzdělávání. 

Výdaje byly vynaloženy zejména na zajištění vzdělávacích akcí (výdaje na lektorskou činnost, cestovní 

náhrady a ostatní justiční spolupráce), a s tím souvisejících provozních nákladů (zejména zajištění 

úklidových a hygienických prostředků, služby bezpečnostní agentury, úklidové a ostatní provozní 

služby).  

V průběhu roku 2024 došlo k několika podstatným změnám: 

1) Navýšení rozpočtu OON, vazba na dopis JA č. j. 1/2023-EO-ORG/3 z 19. 12. 2023, rozpočtová 

položka 5021 v celkové výši 1 700 000 Kč. 

2) Navýšení provozních výdajů, vazba na dopis JA č. j. 1/2023-OVV-OPD/5 z 8. 12. 2023, rozpočtová 

položka 5169 v celkové výši 300 000 Kč. 

3) Navýšení rozpočtu JAKM do OVV a OBKŘ dle dopisu MSP č. j. 77/2023-EO-BV/5 ze dne 15. 1. 2024, 

rozpočtová položka 5167 v celkové výši 1 200 000 Kč a rozpočtová položka 5169 v celkové výši  

200 000 Kč.  

4) Posílení OVV rozpočtu OBKŘ dle dopisu MSP č. j. 10/2024-EO-BV/13 ze dne 29. 8. 2024, 

rozpočtová položka 5169 v celkové výši 500 000 Kč. 
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5) Registrace akce č. 036V021100184 - JA - výměna video stěny - budova C dle dopisu MSP č. j. 

323/2024-EO-PF/2 ze dne 30. 9. 2024, rozpočtová položka 6125 v celkové výši 5 780 000 Kč. 

6) Navýšení do rozpočtu OON a souvisejících výdajů, rozpočtová položka 5021 v celkové výši  

560 632 Kč. 

7) Úprava rozpočtu OVV - krytí nedostatečnosti v provozní části dle dopisu MSP č. j. 71/2024-EO-

BV/16 ze dne 15. 10. 2024, rozpočtové položky běžných výdajů v celkové výši 1 900 000 Kč. 

8) Posílení rozpočtu OI - dle dopisu MSP č. j. 9/2024-EO-BV/12 ze dne 29. 10. 2024 (obměna PC  

v OSS), rozpočtová položka 5137 v celkové výši 2 000 000 Kč. 

9) Navýšení rozpočtu na platy zaměstnancům s účelem 243980079 ze dne 6. 11. 2024, rozpočtová 

položka 5011 v celkové výši 2 200 000 Kč.  

10) Úprava rozpočtu běžných výdajů - OVV - výdaje v souvislosti s extrémními srážkami a povodněmi 

v 9/2024 dle dopisu MSP č. j. 70/2024-EO-BV/39 ze dne 27. 11. 2024, rozpočtová položka 5169  

v celkové výši 159 706 Kč.  

11) Navýšení prostředků v rámci parametru OI - obnova PC / účel 243980057, Dle dopisu MSP č. j. 

9/2024-EO-BV/45 ze dne 9. 12. 2024, rozpočtová položka 5137 v celkové výši 2 066 000 Kč. 

Skutečné čerpání v oblasti běžných výdajů bylo v roce 2024 oproti roku 2023 nižší, a to ve výši 88 %. 

Důvodem je zejména ukončení projektu EU204 – Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro zranitelné 

skupiny. Nižší čerpání oproti roku 2023 vykazují i kapitálové výdaje, neboť v roce 2024 nebyl realizován 

a ukončen žádný investiční záměr. V roce 2024 byla registrována pouze 1 investiční akce, která byla 

svým rozsahem naplánována k realizaci a financování v roce 2025. 

Zhodnocení plnění rozpočtu 

 

  

Ukazatel Skutečnost 2023 Schválený 
rozpočet 2024 

Rozpočet po 
změnách 2024 

Konečný rozpočet 
2024 Skutečnost 2024 Plnění konečného 

rozpočtu v % 
Index skutečnosti 

2024/2023 

Příjmy celkem 9 177,24 400,00 400,00 400,00 5 337,67 1 334,42 58,16 

Výdaje celkem 77 439,30 62 906,68 77 222,71 87 020,94 68 248,80 78,43 88,13 

Běžné 74 282,72 62 906,68 77 222,71 81 240,94 68 248,80 84,01 91,87 

Kapitálové 3 156,58 0,00 0,00 5 780,00 0,00 0,00 0,00 
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2 Příjmy 

V hodnoceném roce 2024 činí celkový rozpočet v oblasti příjmů 400 tis. Kč s plněním ve výši 5 337,67 

tis. Kč, což představuje 1334,42 %. 

V oblasti nedaňových příjmů se jedná o plnění ve výši 491,17 tis. Kč, a to zejména z pronájmu prostor, 

poplatky za ubytování a vratky přeplatků vztahujících se k předešlému rozpočtovému roku.  

V oblasti přijatých transferů se jedná o plnění příjmů z realizovaného projektu EU204 – Zlepšení 

přístupu  ke spravedlnosti ve výši 4 846,50 tis. Kč 

 

3 Výdaje 

Největší podíl čerpání v oblasti ostatních věcných výdajů vykazují položky 515 – Nákup vody, paliv  

a energie a 516 – Nákup služeb. 

Výdaje v rámci seskupení položek 513 – Nákup materiálu jsou tvořeny výdaji za nákup čisticích, 

úklidových a hygienických prostředků, kancelářský papír, spotřební materiál ICT, kancelářské potřeby, 

drobné díly na opravy zajišťované ve vlastní režii, vodoinstalační materiál apod. V rámci těchto položek 

byly prostředky použity i na nákup drobného dlouhodobého majetku v celkové výši 215.494,43 Kč,  

a to za monitory, mobilní telefony, počítače a dataprojektor. Z tohoto seskupení byl proveden také 

nákup ložního povlečení, lůžkovin, ručníků, odborných publikací, knih i ochranných pomůcek 

zaměstnancům. 

Výdaje v seskupení rozpočtových položek 515 – Nákup vody, paliv a energie jsou tvořeny zálohovými 

platbami a rovněž provedeným vyúčtováním na základě smluvních vztahů na dodávky všech energií, 

vody, plynu i pohonných hmot. 

Příjmy - třída 
Skutečnost - rok 

předcházející hodnocenému 
roku 

Schválený rozpočet - 
hodnocený rok 

Rozpočet po změnách - 
hodnocený rok 

Skutečnost - hodnocený 
rok 

Plnění k rozpočtu 
po změnách v % 

 2023 2024 2024 2024   

1. Daňové příjmy 0,00 0,00 0,00 0,00 0% 

2. Nedaňové příjmy 461,43 400,00 400,00 491,17 123% 

3. Kapitálové příjmy 0,00 0,00 0,00 0,00 0% 

4. Přijaté transfery 8 715,81 0,00 0,00 4 846,50 0% 

Celkem 9 177,24 400,00 400,00 5 337,67 1334% 
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Skutečné čerpání k 31. 12. 2024 bylo: 

studená voda        655 412,00 Kč 

plyn         2 021 316,61 Kč 

elektrická energie       2 443 703,90 Kč 

pohonné hmoty maziva       497 013,42 Kč 
 

Výdaje na seskupení rozpočtových položek 516 – Nákup služeb nejvíce ovlivňují výdaje na položce 

5169 – Nákup služeb v celkové výši 5 723 680,37 Kč, a to především: 

nákup stravenek       750,73 tis. Kč 

praní prádla        596,00 tis. Kč 

svoz odpadu        252,57 tis. Kč 

pravidelné servisy a revize zařízení a budov    660, 65 tis. Kč 

stravování účastníků vzdělávacích akcí     1 476,14 tis. Kč 

Výdaje s parametrem OI byly v roce 2024 čerpány v celkové výši 4 344 513,49 Kč, což představuje 

plnění ke konečnému rozpočtu ve výši 52,10 %. 

Prostředky byly čerpány zejména za služby elektronických komunikací a za zpracování dat a služby 

související s ICT. Celková částka ve výši 3 779 tis. Kč byla nedočerpána s ohledem na navýšené 

prostředky ve 4. čtvrtletí roku, a to účelově určené na nákup PC techniky v roce 2025. 

Do rozpočtu OI byly zapojeny i prostředky nároků z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 172 397,50 

Kč, které byly čerpány v plné výši, a to v rámci položky 5166 – Konzultační, poradenské a právní služby 

jako zajištění bezpečnostního dohledu SIEM. 

Výdaje s parametrem OBKŘ byly v roce 2024 čerpány v celkové výši 1 551 360,51 Kč, což představuje 

plnění ke konečnému rozpočtu ve výši 91,71 %. Prostředky byly čerpány především na zajištění hlídací 

a strážní služby v budovách Justiční akademie. Do rozpočtu byly zapojeny i prostředky z nároků 

z nespotřebovaných výdajů minulých let v celkové výši 87 119,87 Kč a tyto byly zcela vyčerpány 

zejména na pokrytí výdajů hlídací a strážní služby a na nákup práškových hasicích přístrojů do budov 

v Kroměříži.  
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Přehled čerpání výdajů 

 
Přehled nároků z nespotřebovaných výdajů 

Počáteční stav nároků z nespotřebovaných výdajů činil k 1. 1. 2024 celkovou částku 17 600,45 tis. Kč 

se skutečným čerpání zapojených výdajů v celkové výši 2 665,39 tis. Kč. 

V evidenci nároků z nespotřebovaných výdajů k 31. 12. 2024 činí celkem 7 802,22 tis. Kč nezapojené, 

a tudíž nečerpané prostředky v tomto složení: 

7 800,62 tis. Kč   zůstatky z ukončených projektů EU/FM 

1,61 tis. Kč   zůstatky z realizovaných investičních akcí programového financování  

Nedočerpání zapojených rozpočtových prostředků v celkové výši 7 132,85 tis. Kč se týká těchto 

výdajů: 

Projekt EU204, který byl ukončen     153,38 tis. Kč 

Program protidrogové politiky      884,48 tis. Kč 

Program soc. prevence a prev. kriminality    305,72 tis. Kč 

Běžné – provozní výdaje      9,25 tis. Kč 

Investiční prostředky, určené na nákup PC r. 2025   5 780,00 tis. Kč 

 

Ukazatel 

Skutečnost Schválený 
rozpočet 

Rozpočet po 
změnách Skutečnost 

Plnění k 
rozpočtu po 
změnách v % 

Zapojené 
prostředky NNV 

v roce 2024 
2021 2022 2024 

Výdaje celkem 74 331,44 77 439,30 62 906,68 77 222,71 68 248,80 0,88 9 798,22 

v tom: 

Běžné výdaje 73 472,05 74 282,72 62 906,68 77 222,71 68 248,80 0,88 4 018,22 

v tom: 

Platy a ostatní platby za 
provedenou práci* 39 690,53 40 409,71 35 353,56 39 814,19 37 071,34 0,93 542,79 

Povinné pojistné 12 142,25 12 365,61 11 949,50 13 457,20 11 223,14 0,83 139,52 

Převod FKSP 612,89 640,37 298,33 320,33 301,29 0,94 3,02 

Ostatní věcné výdaje 21 026,38 20 867,03 15 305,29 23 630,99 19 653,03 0,83 3 332,89 

Kapitálové výdaje 859,39 3 156,58 0,00 0,00 0,00 0,00 5 780,00 
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Výdaje v rámci zvláštních programů 

A) Program sociální prevence a prevence kriminality 

Prostředky tohoto programu byly čerpány v celkové výši 188 489,63 Kč v rámci těchto vzdělávacích 

akcí: 

Seminář P24P051 – 35 300 Kč za tlumočnické služby v termínu 6. 11. 2024. 

Seminář P24H004 – 4 400 Kč za stravu účastníkům a lektorům, v termínu 26. -27. 2. 2024. 

Seminář P24D110 – 79 250 za tlumočnické služby, v termínu 10. - 11. 10. 2024. 

Výdaje související se zahraniční cestou/stáží V/ZSC/2024/7/C - Salinger Jana, v termínu 10. 3. 2024 -  

5. 4. 2024 v celkové výši 42 655,53 Kč.  

Nákup letenek pro zahraničního lektora v celkové výši 9 770,00 Kč na trase Frankfurt n/Mohanem - 

Praha a zpět a zajištění jeho ubytování v Praze v celkové výši 16 000 Kč, a to v termínu 9. - 12. 10. 2024. 

A vzniklé kurzové rozdíly ve výdajích v celkové  výši 1 114,10 Kč.  

B) Program protidrogové politiky 

Prostředky tohoto programu byly čerpány v celkové výši 7 655,00 Kč, a to za stravu účastníkům  

a lektorům v rámci semináře Drogová trestná činnost probíhající v termínu 26. 9. - 27. 9. 2024.  

Zahraniční pracovní cesty 

V průběhu roku 2024 se uskutečnilo celkem 8 zahraničních pracovních cest za 118 042,25 Kč, které byly 

refundovány ve výši 54 404,52 Kč. Cesty probíhaly především v rámci Evropy. Jednalo se stáže  

a pracovní cesty, kde zaměstnanci zastupovali nejen Justiční akademii, ale i Českou republiku na 

pracovních jednáních, workshopech a konferencích v rámci Evropské justiční vzdělávací sítě včetně 

setkání se zástupci Evropské komise, kde byly řešeny priority a moderní trendy justičního vzdělávání. 
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Rozbor nákladovosti 

Pozn.: do 519 - nezahrnuji (51920-519280) 

do 536 - nezahrnuji (5363) 
 

Investiční akce 

V průběhu roku 2024 došlo ke schválení jednoho investičního záměru a následně k Registraci investiční 

akce č. 036V021100184 – Výměna video stěny na budově „C“. K registraci akce došlo dle dopisu MSP 

čj: 323/2024-EO-PF/2 ze dne 30. 9. 2024. 

Investiční akce s ohledem na časovou posloupnost a schválení čerpání výdajů bude i s ohledem na 

rozsah provedení realizována v 1. čtvrtletí roku 2025. 

Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků 

V roce 2024 byl rozpočet v platové oblasti navýšen o prostředky pro realizaci projektu EU204, a to 

formou zapojení nároků z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 171 036 Kč, jež byly čerpány ve výši 

166 478 Kč, což představuje plnění 97,33 %. 

UKAZATEL 
Upravený 
rozpočet 

2023 

Skutečnost 
2023 Plnění 

Upravený 
rozpočet 

2024 

Skutečnost 
2024 Plnění 

512 - podlimitní technické zhodnocení 175,71 175,71 100,00% 322,00 306,42 95,16% 

513 - nákup materiálu 545,35 674,76 123,73% 5 603,90 1 757,09 31,35% 

514 - úroky 9,00 -9,83 -109,22% 30,00 11,32 37,73% 

515 - nákup vody, paliv a energie 4 505,08 4 488,45 99,63% 5 470,00 5 617,45 102,70% 

516 - nákup služeb 7 719,94 11 130,00 144,17% 9 519,31 9 398,68 98,73% 

517 - ostatní nákupy 2 160,30 3 767,04 174,38% 2 099,00 2 072,66 98,75% 

519 - výdaje související s neinv. nákupy, 
příspěvky, náhrady a věcné dary 17,79 2,79 15,68% 2,00 1,95 97,50% 

536 - ostatní neinv. transfery jiným 
veřejným rozpočtům 4,00 3,33 83,25% 31,20 12,71 40,74% 

542 - Náhrady placené obyvatelstvu 130,92 164,53 125,67% 0,00 0,00 0,00% 

CELKEM 15 268,09 20 396,78 133,59% 23 077,41 19 178,28 83,10% 

prům. přep. počet zaměstnanců 68,00 62,18 91,44% 66,00 61,13 92,62% 

náklady na 1 zaměstnance 224,53 328,02 146,09% 349,65 313,72 89,72% 
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Rozpočet platů se zdrojem *100000 činil k 31. 12. 2024 - 32 163 554,00 Kč a skutečné čerpání bylo ve 

výši 29 962 538,00 Kč, což představuje plnění 93,15 %. Nečerpané prostředky ve výši 2 200 000 Kč 

nebyly využity z důvodu jejich účelnosti pro rok 2025. 

Ostatní platby za provedenou práci byly v tomto členění: 

- konečný rozpočet v rámci projektů FM – EU204 činil 230 000 Kč se skutečností ve výši 174 000 

Kč, což představuje plnění ve výši 75,65 % 

- konečný rozpočet v rámci *10000 činil 7 331 196,00 Kč se skutečností ve výši 6 307 130,00 Kč, 

což představuje plnění ve výši 86,03 %. 

Rozbor zaměstnanosti 

Pro rok 2024 byl naší organizaci stanoven rozpisem rozpočtu celkový počet zaměstnanců ve výši  

66 míst. 

Čerpání prostředků na platy a na ostatní platby za provedenou práci bylo následující: 

a) Justiční akademie 

Platy     29 962 538,00 Kč 
OON     6 307 130,00 Kč 

b) EU204 

Platy     166 478,00 Kč 
OON     174 000,00 Kč 

Celkový limit míst ve výši 66 byl čerpán ve výši 61,13 úvazků, což představuje plnění ve výši 92,62 %. 

Tabulkových 66 pracovních míst bylo obsazeno v plné výši. 

 

Ukazatel 
(průměrné přepočtené stavy) Stav k 31. 3. Stav k 30. 6. Stav k 30. 9. Stav k 31. 12. 

Zaměstnanci - odborní a administrativa 50,58 50,28 49,18 48,80 

Zaměstnanci – pomocný a obslužný 
personál 13,00 12,50 12,33 12,33 

Pracovníci celkem 63,58 62,78 61,51 61,13 

Ukazatel Stav k 31. 3. Stav k 30. 6. Stav k 30. 9. Stav k 31. 12. Celkem v roce 2024 

Počet ukončených pracovních 
poměrů 3 5 2 4 14 

Počet vzniklých pracovních 
poměrů 5 3 2 3 13 
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Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením bylo k 31. 12. 2024: 

- Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců   60,70 osob 

- Z toho povinný podíl 4% OZP      2,42 osob 

- Plněním formou zaměstnáním u zaměstnavatele   6,57 osob 

Povinné plnění podílu bylo ve výši 6,57 osob, což představuje   271,48 % 

Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 

Vnitřní kontroly 

V průběhu roku 2024 nedošlo k žádným vnitřním kontrolám.  

Vnější kontroly 

A) Kontrola Ministerstva financí – hospodaření s veřejnými prostředky OSS  

V hodnoceném roce 2024 proběhla v naší organizaci veřejnosprávní kontrola podle § 7 a násl. zákona 

č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční 

kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Oznámení o zahájení kontroly Ministerstvem financí, odborem 

kontroly nám bylo doručeno dne 3. 6. 2024. Předmětem kontroly bylo hospodaření s veřejnými 

prostředky v letech 2022 a 2023.  

Seznam požadovaných rámcových dokumentů vztahujících se k roku 2022 a 2023: 

a) Právní oblast 

b) Oblast hospodářská – majetek 

c) Oblast hospodářská – účetnictví 

d) Oblast hospodářská – veřejné zakázky 

V souladu s Protokolem o výsledku veřejnosprávní kontroly čj. MF-16621/2024/1706-10 ze dne  

3. 9. 2024 byly stanoveny tyto závěry: 

a) Oblast hospodářská – majetek = nebylo zjištěno porušení nebo nedodržení ZMS, VMS ani 
jiných vnitřních resortních předpisů, včetně předpisů JA 

b) Oblast právní = vnitřní kontrolní systém je nastaven dostatečně a naplňuje požadavky dané 
ZFK a VFK 

c) Oblast hospodářská – veřejné zakázky = v této oblasti nedošlo ke zjištění pochybení či 
nedodržení ZZVZ či Instrukce Ministerstva spravedlnosti 

d) Oblast hospodářská – účetnictví = závěrem bylo zjištěno, že nastavený kontrolní systém je 
funkční a nevykazuje žádné významné nedostatky 
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Závěrem kontroly bylo pouze doporučení ve věci zvýšené pozornosti při výkonu činnosti organizace ve 

všech jejích oblastech.  

Obdrženým Protokolem byla kontrola řádně ukončena.  

B) Kontrola Ministerstva financí – audit EHP/Norska 2014-2021 

V roce 2024 byl Ministerstvem financí proveden i audit operací ve smyslu §7 odst. 2 a §13 zákona  

č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční 

kontrole), ve znění pozdějších předpisů a Nařízení o implementaci finančních mechanismů EHP/Norska 

2014-2021, a to pod číslem FM3/2024/O/007 nazvaný Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro 

zranitelné skupiny. Audit operací projektu byl zahájen dne 10. 6. 2024. 

Kontrolovaným obdobím bylo 1. 7. 2022 - 30. 6. 2023. 

Cílem auditu operace bylo v souladu s požadavky Nařízení o implementaci Finančních mechanismu 

EHP Norska 201-2021 na vhodném vzorku ověřit, zda: 

a) Operace splňuje kritéria výběru pro FM EHP Norska, provádí se v souladu s rozhodnutím  
o poskytnutí dotace a zároveň splňuje všechny související podmínky týkající se její funkčnosti 
a využití nebo cílů, jichž je třeba dosáhnout  

b) Vykázané výdaje souhlasí s účetními záznamy a s podklady vedenými příjemcem 

c) Výdaje vykázané příjemcem jsou v souladu s Nařízením o implementaci FM Norska  
a s vnitrostátními předpisy 

d) Příspěvek byl příjemci vyplacen v souladu s Nařízením o implementaci FM EHO Norska 

Na základě konečného provedeného auditu bylo zjištěno, že operace splňují kritéria výběru pro FM 

EHP Norska a provádí se v souladu s rozhodnutím o poskytnutí dotace, vykázané výdaje souhlasí 

s účetními záznamy a s podklady vedenými příjemcem, příspěvek byl příjemci vyplacen v souladu 

s Nařízením o implementaci FM EHO Norska 201-2021. 

V průběhu auditu bylo zjištěno celkem 5 nesrovnalostí, a to 4 se střední mírou závažnosti a 1 s nízkou 

mírou závažnosti.  

Zjištění se střední mírou závažnosti se týkala výdajů za stravování pro účastníky dětské fokusní skupiny, 

vyšších výdajů za jízdní výdaje, nesprávné výše uplatněného stravného při pracovní cestě a nesprávné 

výše vykázaných osobních výdajů. Zjištění s nízkou mírou závažnosti se týkalo nedodržení postupu 

zadavatele při zadávání VZMR.  
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Zprávu o auditu operace číslo FM3/2024/O/007 jsme obdrželi dne 5. 12. 2024. 

Auditní zjištění byla projednávána na Ministerstvu financí – centrální finanční a kontraktační jednotka 

a neobdrželi jsme tak Zprávu o ukončení auditu operací do konce roku 2024.  

 

4 Zahraniční projekty EU/FM 

V roce 2024 došlo k realizaci a ukončení projektu EU204 – Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro 

zranitelné skupiny s tímto rozpočtovým krytím: 

Projekt EHP Norsko 

Registrační číslo LP-PDP6-001 

Celkový rozpočet projektu:   36 398 241,00 Kč 

CZ podíl:     5 459 737,00 Kč 

FM podíl:     30 938 504,00 Kč 

V hodnoceném roce 2024 došlo k celkovému čerpání ve výši 797 307,70 Kč, což představuje plnění 

ke konečnému rozpočtu 83,86 %, a to: 

CZ podíl:     119 596,05 Kč 

FM podíl:     677 711,65 Kč 

V roce 2024 se projekt nacházel ve své závěrečné fázi, v níž došlo ke schválení prodloužení některých 

aktivit do 31. 3. 2024. Uznatelnost výdajů byla prodloužena do 30. 4. 2024. Závěrečná zpráva projektu 

byla úspěšně schválena dne 6. 1. 2025.  

Na vzdělávacích akcích bylo proškoleno celkem 4996 osob (905 mužů a 4091 žen). Během projektu 

bylo vytvořeno celkem 9 videí a 15 e-learningových výukových textů. Dále bylo přeloženo a pro české 

poměry upraveno 7 e-learningových kurzů HELP. Do pilotního testování pozice soudního (forenzního) 

sociálního pracovníka se zapojilo všech 10 partnerských soudů. Soudci a soudkyně se zúčastnili celkem 

4 zahraničních studijních cest, díky 5. cestě navštívila JA lektorka z londýnského soudu. Během roku 

2025 se uskutečnily poslední 2 HELP kurzy v tutorované podobě – Antidiskriminační právo (11 

absolventů) a Předsudečné trestné činy a nenávistné projevy (22 absolventů).  
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Výdaje s kódem účelu 

V průběhu roku 2024 byly rozpočtovány i výdaje s kódem účelu, a to v celkové výši 7 191 306 Kč. 

Jednalo se o: 

1) Účel 243980079 

Navýšení prostředků na platy a související výdaje určené k čerpání pro rok 2025, a to v celkové výši 

2.965.600,00 Kč s datem schválení 02. 12. 2024. 

2) Účel 243980057 

Navýšení prostředků na obnovu PC techniky v celkové výši 2 066 000,00 Kč s datem schválení 12. 12. 

2024 k realizaci v roce 2025. 

3) Účel 243980078 

Navýšení prostředků v souvislosti s extrémními srážkami a povodněmi, které proběhly v září 2024 

v celkové výši 159 706,00 Kč s datem schválení 02. 12. 2024. Tyto byly dočerpány v plné výši. 

4) Účel 233980027 

Registrace akce č. 036V021100184 - JA - výměna video stěny na budově „C v celkové výši 2 000 000,00 

Kč, s datem schválení 01. 10. 2024 k realizaci v roce 2025. 

  



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2024  47 

  

PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 – Seznam členů Rady Justiční akademie v roce 2024  

 

ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předseda Rady JA JUDr. Roman Fiala Nejvyšší soud ČR 

místopředseda Rady JA JUDr. Jaroslav Bureš Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Lenka Ceplová Krajský soud v Ústí nad Labem 

člen Rady JA Mgr. Tomáš Foldyna Nejvyšší státní zastupitelství ČR 

člen Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA doc. JUDr. Zdeněk Koudelka, Ph.D. 
Právnická fakulta Masarykovy 

univerzity 

člen Rady JA  Mgr. Lenka Krupičková, LL.M. Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D. Právnická fakulta Karlovy univerzity 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA JUDr. František Púry, Ph.D. Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph.D. Ústavní soud ČR 

člen Rady JA JUDr. PhDr. Karel Šimka, Ph.D., LL.M. Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA JUDr. Petr Šuk Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. Pavel Varvařovský Lektor Justiční akademie 
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Příloha č. 2 – Akademičtí pracovníci Justiční akademie dle oblastí 

 

 

civilní soudnictví Mgr. Marie Koldová 

opatrovnické soudnictví 
Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 
Mgr. Jana Čechová 

insolvenční soudnictví Mgr. Martin Dvořák 

trestní soudnictví 
Mgr. Martina Nedvědová 
Mgr. Markéta Železná 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 
Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 
Mgr. Jana Čechová 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Vodáková 

testy aplikace práva, psychologické testy Mgr. Markéta Železná 

justiční kandidáti Mgr. Radana Hrdličková 

soudci s praxí do 3 let, čekatelé, asistenti 
Mgr. Lada Scholasterová 
Mgr. Radana Hrdličková 

vstupní test na pozice právních čekatelů, 
testy pro znalce a tlumočníky, 
testy pro insolvenční správce  

JUDr. et Mgr. Lenka Veselá, Ph.D. 
Mgr. Markéta Železná 
Ing. Miroslava Grézlová 

ekonomie pro soudce a státní zástupce Ing. Miroslava Grézlová 

ekonomie pro správu soudů a SZ 
Ing. Miroslava Grézlová 
Darina Rýcová 

manažerské vzdělávání Mgr. Eva Krejčová 

vzdělávání odborného personálu soudů Mgr. Jaroslav Žaluda 

vzdělávání odborného personálu SZ Bc. Martina Knedlová 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků 
státního zastupitelství 

Ing. Marie Kafková 
Bc. Martina Knedlová 

průběžné vzdělávání VSÚ a VÚSZ  Ing. Marie Kafková 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce 
PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 
Mgr. Vít Peštuka 

knihovna Bc. Ludvíka Krejčová 
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